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Proletari 'din toate țările, uniți-va!

ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMINĂ

TEHNICA
LA LOC DE

Cercetarea științifică desfășurată în sprijinul pro­
ducției cunoaște o sferă largă de activitate. Nivelul 
tenie ridicat al produselor, introducerea pe scară 
lar^^a noilor metode tehnologice și constructive cer 
un volum tot mai mare de muncă în domeniul cer­
cetării. Pentru aceasta, crește numărul oamenilor de 
știință, al cercetătorilor, care desfășoară o rodnică ac­
tivitate în institute. Cercetarea științifică a depășit 
însă granițele institutelor. Tot mai multe sînt uzinele 
din țară care, în cadrul laboratoarelor, aduc rezol­
varea multor probleme majore ale producției.

în uzina noastră, activitatea de cercetare cuprinde 
un număr însemnat de ingineri și tehnicieni. Ei și-au 
orientat munca spre problemele cheie în procesul de 
producție, care și-au găsit soluționarea în urma unor 
cercetări intense. Pe această linie încă de anul trecut 
au fost luate o serie de măsuri organizatorice. S-a 
extins spațiul de lucru al laboratoarelor, s-au procu­
rat aparate și mașini noi, cum sînt : stiloscoape, sti- 
lometre. mașini de încercare Ia finisaj, aparate Roent­
gen și de control ultrasonic, mașini de încercări me­
canice etc. Serviciul laboratoare a fost încadrat cu 
ingineri, tehnicieni și chimiști cu pregătire superioa­
ră și cu multă experiență in sectoarele productive 
ale uzinei.

Luarea unor astfel de măsuri organizatorice a per­
mis colectivului de muncă al laboratoarelor uzinei 
ca, pe lingă analizele chimice, metalografice, defr'C- 
toscopice etc., să abordeze și o serie de probleme pri­
vind direct îmbunătățirea tehnologiei existente la 
unele produse care se fabrică în uzină și introduce­
rea tehnologiilor noi. moderne, în scopul ridicării 
productivității muncii, al reducerii procentului de re­
buturi și al asigurării calității produselor la nivelul 
cerințelor.

Invățind din experiența acumulată în anii prece­
dent!, s-a trecut în acest an Ia întocmirea unei tema­
tici mai largi, mai cuprinzătoare, abordînd proble­
mele maiore ale uzinei care pot fi rezolvate cu forje 
proprii. Tematica a fost întocmită pe baza unui stu­
diu științific minuțios, în colaborare cu sec'oarele 
productive și cu celelalte servicii de concepție, fi- 
xindu-se termene și responsabilități. în felul acesta, 
s-a reușit să se prindă în planul tematic probleme ca: 
îmbunătățirea calității oțelurilor elaborate în uzină, 
printr-un control operativ imediat după fiecare șarjă; 
introducerea de noi metode de fritare a vetrelor de 
la cuptoarele Siemens Martin în vederea măririi pro­
ductivității lor; stabilirea tehnologiei de forjare și 
tratament termic a unor oțeluri.

din cadrulInginerii și tehnicienii
noastre muncesc cu multă tragere de inimă pentru a 
rezolva în timp cît mai scurt temele de cercetare. Pu­
tem aminti pe inginerii I. Costin și Felicia Negoiță, 
pentru analize spectrale, Maria Cristescu, pentru a- 
nalize finale, Pamfil Iliescu, Cornel Rizescu și Vasile 
Ursu pentru cercetări metalurgice-tehnologice, care 
și-au organizat astfel activitatea îneît au reușit să tra­
ducă în viață toate măsurile prevăzute în tematică, 

. Munca aces- 
problemă în

multe din ele chiar înainte de termen, 
tora n-a fost ușoară. Pentru fiecare t ___
parte, le-au trebuit zile și săptămîni de studii și do-
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cumentare, de analize de laborator, de experimentări 
în ateliere.

Introducerea și extinderea analizelor spectrale, 
temă pentru rezolvarea căreia s-a depus mult efort, 
constituie un mare ajutor pentru cei de la turnătoria 
de oțel. Analizele se vor executa cu operativitate chiar 
în timpul elaborării șarjelor, fapt ce va permite cu­
noașterea imediată a compoziției șarjei. Pentru unele 
elemente, timpul de analiză va scădea de la o oră, 
cît dura înainte, la numai 10—15 minute.

Prevenirea formării fulgilor în oțeluri, defect din 
care cauză se înregistrau multe rebuturi, a constituit 
o preocupare de seamă a inginerilor din laboratorul 
central. Studierea mai multor variante și experimen­
tarea lor în atelierul de forjă au determinat îmbu­
nătățirea metodei tehnologice de tratament termic 
preliminar a oțelurilor aliate. Căile principale de 
înlăturare a acestui neajuns constau printre altele, 
în micșorarea cantității de hidrogen dizolvat în oțel, 
printr-o serie de măsuri tehnologice, ca: folosirea 
unei încărcături curate, calcinarea materialelor de 
adaus și a feroaliajelor, fierberea intensă a băii me­
talice, evitarea surselor de umezeală Ia turnarea în 
oală și lingotieră etc.
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Succesele mecanizatorilor din S. M. T
Mecanizatorii din stațiunile de 

mașini și tractoare și-au îndepli­
nit sarcinile de plan la lucrările 
agricole prevăzute a fi executate 
în campania de primăvară.

Ca urmare a înzestrării S.M.T. 
cu noi mașini și utilaje și a folo- 

g sirii raționale și depline a aces-

cu peste 6.300.000 ha arătură 
normală, depășind cu 1.300.000 
ha a.n. pe cel realizat în primă­
vara anului trecut.

In prezent, mecanizatorii din 
S.M.T. lucrează în continuare la 
întreținerea culturilor și la pre­
gătirea mașinilor și utilajelor ce 
vor fi folosite la efectuarea lu­
crărilor de strîngerea recoltei și 
arăturilor. (Agerpres)

PE LITORAL
O vizită de anticipație pe litoral, 

pentru a vedea la fata locului care 
este stadiul pregătirilor acum, în 
preajma deschiderii sezonului, îți 
oferă prilejul de a admira încă o 
(iată șiragul arhitectonic făurit de-a 
/lungul coastei Mării Negre — aces- 

, te construcții care împlinesc în be- 
j ton, cărămidă și sticlă, fantezia in- 
[spircHă a celor care le-au înălțat. 
"De la capul Midia spre lacul Siut- 
ghiol, mai departe spre Eforie—nord, 
Eforie—sud, Techirghiol și Mangalia, 
de-a lungul plajelor vestite prin 
condițiile heliomarine și stabilitatea 
lor termică, stațiunile au fost pregă­
tite cu multă grijă de gospodarii lo­
cali pentru a primi cît mai bine pe 
oamenii muncii care își vor petrece 
aici concediul de odihnă-

Paralel cu noile construcții, anul 
acesta s-a pus accentul pe executa­
rea unor lucrări edilitare menite să 

ț le completeze în mod armonios, atît 
prin cadrul vegetal adecvat (a fost 

jjnmenajat un parc de 24 ha. la Ma- 
^piaia și noi spatii verzi în alte sta­

țiuni), cît și prin extinderea și re- 
conditionarea rețelei de apă pota­
bilă. asigurîndu-se totodată o con­
ductă de legătură între complexul 
fie înmagazinare Eforie—sud si Efo­
rie—nord. Tinîndu-se seama de spe- 
•piticul litoralului, lucrările edilitare 
au fost direcționale spre mai buna 
amenajare a unor spatii balneare 
existente și a locurilor de plajă 
Bunăoară, am avut prilejul să ve­
dem noile amenajări și lucrările de 
modernizare de Ia sanatoriile bal­
neare Eforie—sud și Mangalia, pre­
cum si extinderea băilor reci de "fi 
mol de la Etorle-nord (încă 1500 

■de locuri), sau modernizarea plajei 
„Muncitorul" din Constanta. Fapt este 
'.că se vede efortul susținut pentru ca 

toi

Sînt oare aceste cantități sufi­
ciente ? S-ar părea că da, cu condi­
ția însă (dacă ne referim la gheată) 
ca agregatele frigorifice din stațiuni 
să fie bine întreținute și prompt 
puse in funcțiune în cazul ivirii 
unor defecțiuni. în privința cantită­
ților de sui}, credem că noua fabrică 
ce va fi da'tă în folosință in curind, 
va satisface cerințele din zilele 
de vară. Cit despre cantitățile de 
înghețată, socotim că ele trebuie 
sporite, după experiența anilor tre- 
cuți și o grijă mai atentă în a- 
ceastă direc/ie va fr necesară. Ne-am 
interesat îndeaproape de ampla­
sarea unităților comerciale în func­
ție de locurile de pe plajă. In afa­
ră de cele 5 magazine din Constanta 
profilate pentru articolele de plajă, 
de modernul magazin de la Mamaia 
unde, în cadrul complexului comer­
cial „Cazino", se vor pune la dispo­
ziția vizitatorilor 
late, sau de alte 
toare. pe plajele
stațiuni vor funcționa 40 de puncte 
mobile de desfacere bine aprovi­
zionate. Cu toate acestea, deși fondul

D. TABACU

produsele solici- 
unităfi asemănă- 

stațiunilor si în

de 
de 
de 
ci-

^stațiunile de pe litoral să ofere 
‘confortul celor venifi la odihnă.
x Nu ne-am propus în rîndurile 
'fată să Înregistrăm multitudinea 
j/pregătiri făcute în acest sens si 
■ aceea vom stărui numai asupra
torva cerințe sezoniere pregnante și 

/direct contiaente cu specificul luni- 
„lor care urmează. Să ne referim mai 
întîi la acele produse atît de soli­
citate în acest sezon, cînd căldurile 
vor pune ne tapet un mare consum 

’de răcoritoare Pentru aceasta orga­
nizațiile comerciale locale au însilo.

■zoi 250 de vnnnano de gheată, la 
care se mai adaugă și alte canlităfi 
însilozate de I.S.R.C. Fabrica de ră­
coritoare cons'ănfeană va produc" 

‘ zilnic 120 000 de sticle de suc și 
■■ pitro.

Una din activitățile de cercetare de mare efect 
pentru sectoarele productive o constituie perfecțio­
narea unei metode tehnologice de turnare a cuzine­
ților de la motoarele de mare putere. Se consta­
tau fisuri în cămașa de oțel a cuzinetului, provoca­
te de apariția unor tensiuni de întindere ca urma­
re a răcirii neuniforme. Noua tehnologie înlocuiește 
răcirea discontinuă printr-un jet puternic, prevăzut 
cu răcire cu aer comprimat, astfel ca răcirea să se 
facă cît mai uniform. In felul acesta, s-a ajuns să 
se reducă cu peste 50 la sută rebuturile Ia cuzineți 
provenite din cauzele arătate mai sus.

Firește, unele din temele de care s-au ocupat 
cercetătorii noștri au fost rezolvate în colaborare 
cu Institutul de cercetări metalurgice, I.T.C.M.E., cît 
și cu cadre de la Facultatea de metalurgie din In­
stitutul politehnic București. Colaborarea dintre uzi­
nă și institute s-a dovedit deosebit de utilă produc­
ției, multe probleme fiind rezolvate cu mai multă re­
gularitate și cu competență. Această legătură însă ar 
trebui să fie mai sistematică. In procesul de produc­
ție, apar probleme multiple care cer o soluționare 
operativă. De multe ori, din cauză că unele teme 
depășesc posibilitățile noastre, rezolvarea lor întîrzie 
deoarece acestea nu sînt luate în studiu de ca­
re forul tutelar respectiv — Ministerul Metalurgiei 
și Construcțiilor de Mașini, pe bază de comenzi, așa 
cum se întimplă cu temele mari, generale, de cerce­
tare. Aceste teme de studiu ce apar în toate sectoa­
rele uzinei, ar putea fi ușor înfăptuite cu sprijinul 
institutelor departamentale, care ar trebui să aibă o 
mai strînsă legătură cu uzinele. De asemenea, ca­
drele din învățămîntul tehnic superior ar putea fi 
mai mult antrenate în rezolvarea acestor probleme. Și 
aici însă trebuie menționat un aspect. Datorită faptu­
lui că nu există o legiferare privind obligațiile uzinei 
pe de o parte și ale institutului pe de altă parte, se 
întimplă uneori să nu fie asigurată de către uzină, 
pentru cercetări, baza materială, dispozitive, material 
experimenta] etc., îngreunînd munca cercetătorilor 
din institute. In același timp, specialiștii din facultă­
țile tehnice nu au obligativitatea cercetării sistema­
tice a temelor respective, ei deplasîndu-se în uzină

Ing. T. DULĂMIȚĂ 
candidat in științe tehnice, 

șeful serviciului laboratoare de la 
Uzinele „23 August" din capitală

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizitele delegației de activiști ai P. C. II. S.
BRAȘOV 28 (coresp. Agerpres). —- 
Marți dimineața delegația de ac­

tiviști ai P.C.U.S., în frunte cu to­
varășul N. V. Podgornîi, împreună 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, au 
vizitat uzinele „Steagul Roșu" din 
Brașov. Oaspeții au fost însoțiți de 
tov. Aldea Militaru, prim-secretar 
al comitetului regional de partid 
Brașov, Ion Mărcuș, președintele 
Sfatului popular regional, Viorel 
Metea. prim-secretar al Comitetului 
orășenesc de partid Brașov.

Ing. Mircea Bîlă, director general 
al uzinelor „Steagul Roșu" a înfă­
țișat membrilor delegației istoricul 
și realizările uzinei.

Oaspeții s-au oprit îndelung în 
secțiile montaj-general, montaj-ca- 
bină, motor, sculărie etc.

A fost vizitat apoi grupul școlar 
de pe lingă uzină.

în sala de consiliu a uzinei, meni-

brii delegației au avut o întîlnire cu 
reprezentanți ai organizației de 
partid și ai conducerii administra­
tive.

în continuare, delegația a vizitat 
fabrica „Partizanul roșu", unde în 
încheierea vizitei, i-au fost înfățișa­
te unele aspecte ale activității des­
fășurate de organizația de partid a 
fabricii.

Membrii delegației au avut cu­
vinte de apreciere pentru realizările 
colectivului acestei întreprinderi.

în cursul vizitei făcute la uzinele 
din Brașov, colectivele de muncitori, 
tehnicieni și ingineri au făcut o 
caldă primire oaspeților sovietici.

Seara, delegația a asistat la un 
spectacol la Teatrul 
Brașov, susținut de 
tice de amatori din

Oaspeții au oferit

de Stat din 
formații artis- 

regiune.
flori artiștilor. 

(Agerpres)
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XaTOurax Construirea unui pod 
V^cpaDjDagagy peste pîrîul Cosminele

Recent, a sosit la redacție o scrisoare semnată de mai mulți cetățeni 
raionul Cîmpina, In scrisoare se spune:din comuna Cosminele,

„Cei mai mulți dintre 
locuitorii comunei noas­
tre Cosminele (raionul 
Cîmpina) sînt salariați ai 
uzinelor „Ilie Pintilie", 
pînă la locul de muncă 
au de străbătut o distan­
ță de 22 km. Transportul 
îl facem cu ajutorul au­
tobuzelor I.R.T.A., des­
pre care putem spune că 
ne deservesc în bune 
condițiuni. Dar bunăvo­
ința șoferilor, străda­
nia de a ne asigura o că­
lătorie normală, în 
timpul prevăzut de gra­
ficul orar, nu se soldeă-

ză totdeauna cu rezulta­
te satisfăcătoare. Ade­
seori, circulația se îm­
potmolește pe o porțiu­
ne de drum de circa 1 
km lungime, aflată în­
tre comuna Vîlcănești 
(raionul Teleajen) și 
Cosminele.

Populația comunei a 
executat de nenumărate 
ori lucrări de amenajare 
a acestei porțiuni, dar 
munca depusă a fost za­
darnică. Drumul, care 
trece peste albia pîrîului 
Cosminele în mai multe 
locuri, e rupt de fieca-

re dată de torentul de 
apă și noi rămînem în 
imposibilitate de a-1 tra­
versa. ’

Repararea drumului 
cu pricina și construcția 
unui pod peste pîrîul 
Cosminele, constituie, 
după părerea noastră, o 
necesitate care nu se 
mai cere demonstrată. 
De aceea, rugăm și pe 
această cale sfatul popu­
lar regional Ploiești de a 
începe lucrările imediat, 
pentru ca să nu ne mai 
găsească iarna în această 
situație".

construcții și 
din București 
de înalta ten-

Intreprinderea de 
montaje prefabricate 
produce stîlpi metalici 
siune pentru marile rețele electrice
din țară. In clișeu : Lăcătușul mon- 
tor Nicolae Radu împreună cu su­
dorii Marin Iordan și Vasile Popa, 
verificînd asamblarea stîlpilor de 

înaltă tensiune
Foto 1 AGERPRES

în numele poporului sovietic și al 
meu personal salut cu căldură pe 
participant» la Intîlnirea reprezentan­
ților comitetelor pentru colaborare și 
înțelegere reciprocă între ’ popoarele 
balcanice.

Popoarele Uniunii Sovietice nutresc 
sentimente de profundă simpatie față 
de popoarele balcanice vecine, cu care 
au vechi legături de prietenie și căro­
ra, în anii de grele încercări, le-au în­
tins nu o dată o mînă frățească.

Oamenii sovietici manifestă o depli­
nă înțelegere față de eforturile po­
poarelor balcanice de a crea în Bal­
cani o atmosferă de înțelegere și co­
laborare prietenească. După cum se 
știe, în interesul asigurării păcii și 
securității în Balcani și în întreaga 
lume, guvernul sovietic a prezentat, la 
timpul său, propunerea cu privire la 
transformarea regiunii Balcanilor și 
Adriatic» în zonă denuclearizată și a 
declarat că este gata ca împreună cu 
celelalte mari puteri să garanteze secu­
ritatea și independența țărilor din a- 
ceastă zonă.

în condițiile actuale, cînd cercurile 
agresive internaționale caută să folo­
sească această regiune și bazinul Mării 
Mediterane ca o bază de atac racheto- 
nucleară împotriva statelor iubitoare 
de pace, deosebit de actuală este a- 
doptarea de măsuri în vederea asigu­
rării păcii și securității atît în Balcani 
cît și în întregul bazin al Mării Me­
diterane. în acest scop, guvernul U- 
niunii Sovietice a propus nu demult 
ca întreaga regiune a Mării Meditera-
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BUCUREȘTI

ne să fie declarată zonă în care să nil 
existe arma racheto-nucl'eară și ca îm- ‘ 
preună cu S.U.A. și cu celelalte state ’ 
din Occident să ofere garanții sigure 
că această regiune va fi considerată 
ca fiind în afara sferei de folosire a 
armei nucleare.

Sîntem convinși că înfăptuirea a- 
cestor propuneri nu mimai că ar per- ‘ 
mite statelor din âedastă vastă regiil-' 
ne să consacre mai multe forțe și 
mijloace rezolvării problemelor lor e-' 
conomice și sociale, dar ar fi și o 
contribuție importantă la slăbirea în­
cordării internaționale, ar spori șansele 
de realizare a unei înțelegeri în pro­
blemele dezarmării generale șî totale. 
Fără îndoială că toate acestea ar întări 
și mai mult încrederea că visul de 
veacuri al omenirii — „o lume fără 
arme, o lume fără războaie" — este 
realizabil chiar în cursul vieții actualei 
generații.

Prin acțiunile lor energice, cercurile 
largi ale opiniei publice din țările bal­
canice și din țările regiunii Mării Me­
diterane pot aduce o contribuție 
substanțială la îndeplinirea acestei sar­
cini nobile.

îngăduiți-mi să-mi exprim convin­
gerea că lucrările Întîlniriî vor consti­
tui un pas pozitiv pe calea creării în 
Balcani și în regiunea Mării Meditera- ' 
ne a unei zone a păcii și prieteniei 
și să urez participanților la Întîlnire 
succes în activitatea lor.

Salutări cordiale
N. HRUȘCIOV

AZI VĂ INFORMĂM DESPRE j
înfrumusețarea orașuluiUn nou strung rominesc

Incepînd din acest an, 
constructorii 
unelte de 
„Strungul” 
introdus în 
serie noul 
„S.N.-400”. 
cierea specialiștilor aceas­
tă mașină de așchiat atin­
ge performanțe la nivelul 
tehnicii mondiale actuale. 
Toate comenzile sale sînt 
centralizate avînd un a- 
vans rapid de ambele sen­
suri. Construcția modernă 
a strungului permite pre­
lucrarea mecanică, cu 
precizie a unui mare nu-

de mașini- 
la uzinele 

din Arad au 
producția de 
tip de strung

După apre-

în preajma încheierii

măr de piese de diferite 
dimensiuni și profile.

Fabricarea strungurilor 
moderne, inclusiv a nou­
lui tip „S.N.-400", în uzi­
nele din Arad este asigu­
rată prin linii tehnologice 
moderne dale în exploata­
re în ultimii ani și deser­
vite de ingineri, tehnicieni 
și muncitori cu o îndelun­
gata experiență în con­
strucția de mașini-unelte.

Aprecierea de care se 
bucură această mașină ro- 
mînească, își găsește ex­
presia și în faptul că ea 
a fost solicitată și peste 
hotare. (Agerpres).

cursurilor școlare

BRAȘOV (coresp. R. I.). Cu sprijinul activ al cetățenilor, sfatul 
popular al orașului Brașov a început în acest an o largă ac­
țiune de înfrumusețare a orașului. Bunăoară, pe lingă amena­
jarea de noi spații și zone verzi s-a acordat o atenție de seamă 
întreținerii și reparării străzilor. Pînă în prezent. în întreg 
orașul s-au asfaltat, pavat cu calup de piatră, mneadanizat și 
s-au pietruit simplu aproape 204.000 metri patru străzi. La 
lucrările de înfrumusețare și mai buna gospodărire a orașului 
s-au efectuat, prin participarea cetățenilor, lucrări în valoare 
de circa 2.500.000 lei.

de învățămint în școlile de 
_____  „_____  __  ,________ i. Elevii, sprijiniți de cadrele 
didactice, repetă lecțiile, participă la meditații și la diverse 
alte forme pentru reîmprospătarea cunoștințelor căpătate în 
timpul anului școlar.

Printre primele examene ale lunii iunie sînt acelea de absol­
vire a clasei a 7-a, ce se vor desfășura în intervalul 2—10 
iunie, după care vor urma concursurile de admitere în clasa 
8-a. Examenele de maturitate vor avea loc în a doua jumătate 
a lunii iunie, intre 15 și 27 iunie.

Elevii claselor I—IV, care nu dau examene, vor participa 
între 1—5 iunie la diferite activități sportive, recreative și vor 
pregăti serbările de sfîrșit de an, care vor avea Ioc între 5—9 
iunie.

Elevii claselor V, VI, VIII, IX și X vor efectua practica 
de vară în întreprinderi industriale, G.A.C., G.A.S., între 11—22 
iunie. (Agerpres).

Se apropie închiderea anului < 
cultură generală din tara noastră.

Metoda sondorilor
PLOIEȘTI (Agerpres). — în scopul evitării aglomerării ope­

rațiilor de intervenție la sonde și folosirii raționale a capacității 
de lucru a brigăzilor, sondorii de Ia schela Boldești au introdus 
primii lucrul după graficele profilactice. Acest procedeu, care 
asigură o mai bună urmărire și funcționare a sondelor, creș­
terea producției de țiței și îmbunătățirea calității acestuia, a 
fost însușii de toate brigăzile de intervenție din schelele regi­
unii Ploiești. Ca urmare a fost redus timpul necesar efectuării 
intervențiilor la sonde cu peste 8 la sută 
față de cel planificat. Prin aplicarea gra­
ficului profilactic la operațiile de depara- 
finare a sondelor, perioada dinlre două 
operații a sporit cu 15—20 de zile.

în același timp, colectivele de petroliști 
din această parte a țării au extras anul a- 
cesla peste planul la zi însemnai»? cantități 
de țiței cu impurități sub cifra admisă și 
au economisit pe această cale aproape 

milioane lei.8

Au realizat planul 
împăduririlor de primăvară

Silvicultorii din întreaga țară au rapor­
tat zilele acestea îndeplinirea planului îm­
păduririlor de primăvară Pînă acum au 
fost împădurite peste 57.000 ha cu diferite 
specii de arbori. Un accent deosebit s-a a- 
cordat extinderii speciilor repede crescă­
toare și de valoare economică ridicată cum 
sînt : molidul, duglasul, laricele, plopul 
negru hibrid etc. Cele mai mari supra­
fețe împădurite cu specii repede crescă­
toare au fost însămînțate în regiunile “ 
nat, Maramureș, Galați și Suceava.

La chemarea deputaților cetățenii 
întreaga țară au sprijinit campania de 
păduriri plantînd prin muncă patriotică 
peste 3000 hectare.

Ba-

din 
îm-

(Continuare în pag. a 2-a)
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Deocamdală pe faleza mării se plimbă puțini vizitatori. Dar in curînd, pe aceste locuri vom întîlni din nou marea afluență a zilelor estivale.
Foto : NICU VASILE

București, a lt- 
clișeu : colecti- 

cireșelor,

Gospodăria colectivă din Balotești, regiunea
vrat pînă acum peste 3.200 kg. de cireșe. In 
vistele Vasilica Dima și Elena Niță, la culesul

Foto i NICU VASILE

Spectacolele noastre 
la Paris

Interviu cu Egizio Massini,
maestru emerit al artei

Convorbirea noastră cu maestrul 
emerit al artei, dirijorul Egizio Mas- 
sini, a început direct, fără multe cu­
vinte de introducere. Ulii’ 1

— Cunoaștem, i-am spus maestrului 
Massini, care au lost ecourile pro­
duse de Opera noastră,, la Paris. 
Tocmai .de aceea, am dori , să dis­
cutăm despre alte lucruri legate 
de spectacolele dale pe scena pa­
riziană.

— In adevăr, aceste lucruri, deși re­
cent petrecute, au devenit oarecum de 
domeniul trecutului, chiar dacă 
apropiat.

Primul lucru la care aș vrea 
refer este acela că succesul de 
ris, îl consider ca fiind al școlii mu­
zicale romînești care s-a afirmat încă 
odată pe plan internațional. E o con­
firmare care ne face cinste și ne în­
deamnă spre alte noi realizări.

— Aceasta în primul rînd...
— Da. In al doilea rînd aș vrea să 

menționez că el se datorește întregu­
lui colectiv, de 300 persoane, care in­
diferent de atribuții, fie că era vorba 
de solist, dirijor, corist sau mașinist a 
muncit cu voință, cu dragoste, cu pa­
triotism pentru a ne prezenta cît mai 
bine. Și acest lucru nu ni s-a părut 
ușor. Știam că publicul parizian, ca 
și al nostru, este pretențios, că dorește 
totdeauna „ceva mai mult". Știam că 
înaintea noastră se prezentase colective 
cu renume ca orchestra Radiotelevi- 
ziunii franceze, orchestra filarmonică 
din Berii- sub conducerea Iui Herbert 
von Karajan, formația Piccolo Teatro 
di Roma, opera din Bruxelles și altele. 
Aceasta ne obliga, deoarece ne pre­
zentam și cu unele lucrări care se pre­
tau la comparații. Mă refer Ia „Bărbi­
erul din Sevilla'’ și la „Cavalerul ro­
zelor".

el este

măsa 
la Pa-

— Desigur că toi atît de dificilă era 
și " Sarcina prezentării operei

„Oedip". ■ ■■
— Fără îndoială, mai cu seamă că 

doream cu toții ca această operă a iubi- 
tului nostru George Enescu să treacă 
cu bine rampa. Ce-i drept, opera mai 
fusese reprezentată cîndva aici, dar noi 
doream să o facem cunoscută intr-un 
mod nou, apropiată de gîndurile și in­
tențiile autorului, să o prezentăm în 
toată grandoarea și strălucirea ei. In 
atari ocazii, emoția te încearcă serios, 
îi încerca și pe inlerpreți și pe noi cei 
ce ne aflam în sală.

Va reuși „Oedip" să cucerească spec­
tatorii din Paris ? Și „Oedip“, spre 
bucuria noastră, a reușit. Colegul meu 
Brediceanu a dirijat minunat. Orches­
tra și interpreții au funcționat, ca de- 
obicei în spectacolele noastre, ca un 
ceasornic. Spectacolul a plăcut. Ceea 
ce a relevat presa reflecta purul ade­
văr, fără nici o exagerare. Iată de ce 
succesul operei „Oedip“ ne-a dat aripi.

— Ce ne puteți spune despre „Băr­
bierul din Sevilla", spectacol pe 
care l-ați dirijat ?

— Ca să spun așa, am urcat treptele 
podiumului încălzit de satisfacția suc­
cesului din ajun a operei enesciene. 
Doream ca acest succes să se repete.

In seara spectacolului, am ridicat 
bagheta și orchestra a început uvertu­
ra. Simțeam că „funcționează" din 
plin toate compartimentele. Cînd s-a 
terminat uvertura au început aplauze­
le. Erau furtunoase. Am așteptat să se 
oprească, dar în zadar. Fac semn or­
chestrei să se ridice și să salute pu­
blicul. Aplauzele se întețesc și țin 
mult și după ce orchestra și-a ocupat

CONST. SÎRBU

(Continuare in pag a 2-a)
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MATERIALE DIN RESURSE LOCALE A apărut :

SĂTEȘTI !ÎN CONSTRUCȚIILE
„LUPTA DE CLASA

în comunele și satele raionului 
Galati, ca pretutindeni în țară, acti­
vitatea sdcial-cultural.ă cunoaște o 
dezvoltare permanentă Crearea ba­
zei .materiale pentru șceste activități 
a constituit, pentru comitetul .execu­
tiv al sfatului popular al. raionului 
Galati, una din preocupările 
importante Din 
de. bugetul statului s-au făcut multe-care ,au fost mereu in fruntea cetă- 
|n această privință.. Sarcina.„sfaturilor 

...poptilare'.este.. d.e a.fo.loșj cît; mai 
chibzuit aceste fonduri de a-și aduce

„ contribuția la descoperirea și 
nerea în valoare' a .noi'si noi 
surse de materiale locale pentru ne­
cesitățile construcțiilor 
turale.

Pornind de la aceste 
mitetul executiv raional 

jț'. In anii din urmă, cu sprijinul efec- 
“ tiv al unor ' comisii permanente, 

unele studii asupra resurselor locale, 
făcînd în același- timp recomandări 
concrete comitetelor executive co- 

- munale în legătură cu folosirea a- 
cestora. Prin aceasta acțiune, 
urmărit în primul t‘

I raional a acordat asistență tehnică 
prin specialiștii săi, ceea, ce a făcut 
ca să se realizeze cărămidă de bună 
calitate, bine arsă și corect 

. tată ca dimensiuni prin 
realizîndu-se o economie de 
Iei. Merită să amintim aici 

sale - deputaților comunali Vasile 
fondurile alocate Gh. Voicu, Alexandru Vîrlan

execu- 
■aceasta

41 500 
aportul 

Oană, 
și alții,

pu-
re-

social-cul-

sarcini, co- 
a întreprins

-tenilor'. în munca obștească de con­
struire a școlii ’’Important este și 
făji'tttL că; ‘în urmă’ acestei acțiuni, 
'construcția S-a terminal'cu tin an 
mai devreme decît se planificase,

comuna
în-

ne- 
ale

SFATURILOR 
POPULARE

iar cu economiile, realizate, a fost 
posibil.șă. se .ț.c>nștruiașc.ă.și. un qard 
în . lungime de J20 metri.

s-a '. Penț.rjt. ’.cppstrjttctUlo din 
urmărit în primul rind;’ asigurarea Șcinteiești,. erau necesare, 
unor materiale pentru terminarea., lș alte materiale, și circa 400 
datele stabilite, a obiectivelor pla- last. Acest material 
nificate, iar în al doilea finei, reali­
zarea de economii din .fpndpfile alo­
cate. econgmii'cu care ;să se poată 
executa unele lucrări suplimentare 
(împrejmuiri, magazii, zone verzi 
eter)

Putem arăta că majoritatea sfa- 
w Iuților populare comunale au tinut 

seama de recomandările ce !e-au 
fost făcute și, împreună cu comisiile 
permanent? de resort, 
temeinic această 
care au trecut la 
Independenta, de 
populară a votat 
școli cu 4 săli de clasă, 
și laborator. Urmărind 
cheltuielilor și scurtarea termenului 
de execuție, comitetul executiv co­
munal, cu sprijinul efectiv al comi­
siei permanente de gospodărire și 
înfrumusețare, a studiat posibilita­
tea confecționării de cărămizi pe 
plan local. Avind materia primă co­
respunzătoare, comitetul executiv 
a organizat temeinic această acțiune 
și intr-un timp relativ scurt s-au 
confecționat cele 220 000 de cără­
mizi necesare construcției. Trebuie 
inentionat că comitetul executiv

rțf

■I

comuna 
printre 

mc ba- 
să fie 
aproape 

în

au studiat 
problemă, după 

acțiune, tn comuna 
pildă, adunarea 
construirea unei 

cancelarie 
reducerea

urma 
adus de la o distanță de 
200 km-, cu trenul pînă 
Frumușita și apoi transportat 
atelajele încă o distanță de 9 
pînă în comună Desigur că aceasta 
ar fi însemnat o ridicare simtifoare 
a prețului de cost al construcțiilor 
și tocmai de aceea comitetul execu­
tiv comunal, a cerut sprijinul co­
misiei permanente de resort pentru 
a găsi o soluție mai economică. Și 
astfel deputății Andrei Ceapă, Leon 
Năstase, Ioan Boroș, Toader Nicoară, 
membri ai comisiei permanente de 
gospodărire și înfrumusețare, cerce- 
tînd împrejurimile au propus exploa­
tarea unei cariere de balast din apro­
piere, necunoscută inainte. Comitetul 
executiv raional, sesizat la timp de 
acest lucru, a trimis la fata locului 
un specialist, care in urma analizelor 
efectuate a constatat că materialul 
corespunde pentru lucrările de con­
strucții.

Cit de valoroasă este această ini­
țiativă ne-o dovedește însuși faptul 
că la construcțiile înălțate s-au rea­
lizat economii în valoare de 83 500 
lei, sumă cu care s-a putut realiza 
în plus o sală de clasă, o magazie

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll------------------------------

cara 
cu 

km.

și o împrejmuire de 80 ip.. Dar Btt. 
numai atît. Mai trebuie ținut seamă 
că totodată s-a scutit un mare nu­
măr de atelaje de a transporta balas­
tul de la distanta de 9 km acestea 
fiind folosite pentru alte lucrări și 
apoi că, prin deschiderea carierei, 
se asigură acest material și pentru 
alte construcții atît în
Scînteiești cit și în comunele 
vecinate.

A fost o perioadă cînd, ’pentru 
cesitătile gospodărești edilitare 
comunei Tudor- Vladimirescu, nisipul
se aducea din alte-localități, deseori 
de la distante mari. Dar nici în a- 
ceastă comună lucrurile n-au rămas 
așa. Tinînd seama de - cheltuielile 
mari care se fac cu transportul ni­
sipului, comitetul executiv comunal 
și comisia permanentă de gospodă­
rire au pornii o 
să-și asigure 
de pe raza 
efectuate au 
descoperirea 
de nisip în 
măsuri de exploatare 
carierei de nisip, s-a 
numai un ritm susținui 
tiilor, dar și însemnate

Și în acest an. în cuprinsul raio, 
nului Galați se înaltă multe 
strucții social-culturale, are loc o 
largă acțiune de gospodărire și în­
frumusețare a comunelor. Pe baza 
rezultatelor și a experienței de pînă 
acum, comitetul executiv raional în­
treprinde acțiuni concrete de folo­
sire pe scară mai largă și in mod 
chibzuit a resurselor materiale lo­
cale, contribuind astfel în condiții 
mai bune la ridicarea nivelului cul­
tural al maselor de colectiviști.

acțiune 1 
nisipul necesar 
comunei. < 

dus în scurt 
unor straturi 
apropiere.

hotărîtă 
r chiar 

Cercetările 
timp la 
masive 

Luîndu-se 
rațională a 
asigurat nu 
al construc- 

economii.

con-

ORGAN TEORETIC Șl POLITIC 
AL COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI MUNCITORESC 
ROM1N .

î Nr. 5 - nuii 1963
• Cu următorul Sumar :
: BUJOR ALMAȘAN : Electrificarea • 
: tării, condiție importantă a industriali- • 
! zării socialiste ; E. IIUTIRA : Ani de • 
Ș mari înfăptuiri (15 ani de la naționali- ;
• zarea principalelor mijloace de produc-
• (ie) ; N. IVANCIU : „Piața comună" a 
î forței de muncă : apologie și realități 
; GH. NĂSTASE : Munca politieo-educa
• listă în satul colectivizat; SILVIA RA 
: DULESCU : Manualele de țiiințe natu 
: rale în învătămintul de cultură generală 
?C. DRĂGOESCU. V RlPEANU 
î „Viața romînească" și contribuția ei Ia
• dezvoltarea literaturii și criticii lite-
• rare ; Acad. A. KREINDLER : Opera 
i științifică a lui Gheorghe Marinescu.
î LECȚII ȘI CONSULTAȚII
• — Crearea Partidului social-democrat
• al muncitorilor din Rominia (1893)

DIN PRESA PARTIDELOR 
î COMUNISTE SI MUNCITOREȘTI
■ R. PALME DUTT : Oamenii ți ar- 
: mele.

CRITICA ȘI BIBLIOGRAFIE
L. BANYAI, E. GHERAN : Pagini 

ț din trecutul de luptă al clasei munci- 
ș toare din Transilvania ; Ing. R. UNTU:
• Revista construcțiilor ți a materialelor 
i de construcții și problemele progresu-
• lui tehnic : L. GRUNBERG : Pseudo-
• dialectica „empirico-realistă" — o 

versiune in sociologie
PE URMELE MATERIALELOR 

PUBLICATE
legătură cu articolul „Un 1 
de pedagogie generală" din par- 
Catedrei de pedagogie a Institu- 
pedagogic din Bacău ; Catedrei

J

In prag de sezon pe litoral
(Urmare din pag. l-a)

"de marfă este considerabil sporit 
față de anul trecut, cîteva întreprin­
deri furnizoare ca „Simion Bărnuțiu" 
din Sebeș, „30 Decembrie" din Arad 
sau fabricile bucureștene .,Tudor. 
Vladimirescu" și „Mătasea Popu­
lară" sînt restanțiere (ce) puțin așa 
era situația pină de curlnd) cu apele 
produse cerute de sezon și contracta­
te din timp de organizațiile de pe li­
toral.

Anul acesta, alături de cele exis­
tente, au luat ființă 7 noi restau- 
rante-pensiune care vor putea sa­
tisface în mal mare măsură afluen­
ța de vizitatori. Dar o lectură prea­
labilă a meniurilor ce sînt sau vor

fi pregătite (la restaurantul- pensi­
une „Modern" din Constanta, bună­
oară) ne duce la concluzia că tre­
buie aplicată cu mai multă atenție 
experiența unităților asemănătoare 
din București, Cluj și Brașov, unde 
varietatea mîncărurilor gătite oferă 
consumatorilor și o posibilitate mal 
largă de alegere. Invariabila fixita­
te a meniurilor va trebui din 
evitată.

Pregătirile intense care s-au 
în acest an pe litoral, înnoirile
s-au adus, preocuparea pentru de­
servire ne îndreptățesc să credem 
că oamenilor muncii care vor sosi 
în curînd în aceste ștațiunf II se 
vor oferi plăcute zile de odihnă-

D. TABACU

timp

tăcut 
care

(Urmare din pag. l-a)

cfnd sînt chemați. In acest sens, orga- 
hele superioare competente (Ministerul 

*- Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini) 
pot stabili la nivelul ministerului baza 

Jc legală a acestei colaborări, ceea ce ar 
asigura un caracter sistematic, organi­
zat cercetărilor operative din uzină.

După cum se știe, munca tie cerceta­
re în uzina noastră, cit și în alte între­
prinderi aparținind M.M.C.M., se des­
fășoară paralel cu activitatea obișnuită 
de producție. Cele două laturi se in­
fluențează reciproc, completindu-se una 
pe alta. Fără a diminua importanta 
uneia din ele, trebuie să spun că sînt 
cazuri cînd, prinși de mulțimea sarci­
nilor de producție, cercetarea are întru- 
cîtva de suferit. De aceea, aș propune 
spre studiu forului nostru tutelar înfiin­
țarea în marile uzine metalurgice a 
unei grupe de cercetători pe. .proble­
mele de producție curente, privind îm­
bunătățirea calității, tehnologiei produ­
selor etc. In aceste colective, să fie 
promovați cei mai buni ingineri șf teh­
nicieni din întreprindere, oameni cu 
reale aptitudini spre cercetare și cu o 
bogată experiență în producție.

Muncitori ca și cadrele tehnice medii 
și superioare, știu cit de folositoare Ie 
sînt cărțile tehnice, revistele și alte for­
me de documentare. Nouă, cercetători-

orga-

lor, ne trebuie un plus de asemenea 
materiale. De aceea, cred că Institutul 
de documentare tehnică ar putea să ne 
furnizeze mai multe reviste, de o diver­
sitate mai mare. Ne lipsesc în special 
prospectele, editate în diferite țări, care 
cuprind numeroase probleme și soluții 
tehnice de un real folos în activitatea 
noastră.

O ultimă chestiune. Aș vrea să mă 
refer la activitatea muncii de cercetare 
în domeniul motoarelor ce se fabrică la 
noi. Sarcinile de plan privind aceste 
produse cresc de la an la an. Ele tre­
buie rezolvate la nivelul tehnicii celei 
mai noi. Toate aceste sarcini impun și 
un volum mărit de cercetare a com­
portării lor. Ar fi foarte nimerit dacă 
ministerul ar studia posibilitățile de în­
ființare a unui laborator de motoare 
dotat cu aparatura necesară. Este o pro­
punere care cred că merită atenție, 
realizarea ei fiind de folos nu numai 
uzinei noastre, dar și cercetătorilor din 
institute, și 
nea profil.

Avind la 
și pe viitor 
rită muncii 
consolidăm și să dezvoltăm legăturile 
pe care le avem cu inștituțele de cer­
cetare, în vederea elaborării, pejfecțîo- 
nărit continue a unor noi procedee teh­
nologice strîns legate de problemele 
producției.

Ing. T. DULĂMIȚĂ 
candidat In științe tehnice, 

șeful serviciului laboratoare de la 
Uzinele „23 August" din capitală

altor fabrici cu un aseme-

bază experiența acumulată, 
vom acorda o atenție spo- 
de cercetare. Vom căuta să

A»’

Dotat cu ca­
binet medical, 
cu program de 
funcji on are 
7 — 22, în mod 
permanent

ASIGURA CONSULTAȚII 
MfeDICALE Șl DESFA­
CEREA ARTICOLELOR 
DE OPTICA Șl APARATE 

AUDITIVE

ION JU1AN
secretarul comitetului executiv 

aJ sfatului popular raional 
Galați

CE E
Garnitura 
de mobilă 

nr. 7000
La fabrica de mobilă 

de la Combinatul de 
industrializare a lem­
nului, s-a produs in 
răstimp de un an, de 
la intrarea utilajului 
in rodaj tehnologic, 
trei tipuri de mobilă 
— Someș, Tirnava și 
Sarina. Zilele trecute, 
se lucra la finisarea 
garniturii de mobilă 
nr. 7 000. Linia moder­
nă a garniturilor fabri­
cate aici, folosirea 
șinilor sintetice la 
nisare — care dă 
luciu de oglindă
ca și atenția pe care 
colectivul fabricii a 
dat-o de la bun în­
ceput calității produse­
lor au făcut ca mobila 
produsă la Blaj să 
ciștige aprecierea cum­
părătorilor. In, prezent, 
se lucrează la defini­
tivarea tehnologiei u- 
nui alt tip de mobilă

ră- 
fi- 
un

î

In 
cur, 
tea : 
tulni pvuosugic un, „arau ; vjaieure, 
de pedagogie-psihologie a Institutului 
pedagogic din Galați. Tn legătură cu 
articolul „O condiție importanță a dez­
voltării sectorului zootehnic" din par­
tea : Laboratorului veterinar regional 
Botoșani ; Stațiunii experimentale ve­
terinare Arad. In legătură cu articolul 
„Progresul tehnic în industria construc­
țiilor".

CRONICA MUZICALĂ

Concert festiv Wagner

a

I 

a

i
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NOU LA
„Sibiu 2“ și la o nouă 
variantă a garniturii 
„Lignostrat".

Construcții 
și spatii verzi
In cartierul gării 

Blaj, sînt pe termina­
te finisajele la două 
blocuri noi, in care 
se vor muta în cu­
rînd 60 de familii. De 
asemenea, sînt în curs 
de amenajare o cofe­
tărie, un magazin ali­
mentar șt localul ți­
nui hotel.

Cetățenii au 
git parcurile și 
le verzi din 
lor. Alături de depu- 
tați, ei au participat cu 

o 
de

îndră- 
spații- 
orașul

BLAJ
naturii, poate cuprin­
de sub coroana sa a- 
proximativ 1 000 de 
persoane. El este cu­
rățit și ocrotit cu deo­
sebită grijă.

Pe ogoare
Membrii gospodăriei 

agricole colective „Blaj" 
desfășoară intens, in 
această perioadă, lu­
crări de întreținere a 
culturilor de cîmp ca 
și a acelora din secto­
rul legumicol. Ei au 
prevăzut pentru acest 
an să mărească supra­
fața cultivată cu 
gume cu incă 20 
hectare față de 
trecut, asigurind
odată piața orașului 
produse timpurii, 
grădini, se lucrează 
plantarea roșiilor, 
verzei și a altor legu­
me. Pe terenurile în­
grijite de colectiviștii 
din brigăzile conduse 
de Teodor Nandrea, 
Nicolae Frățilă, și Va­
sile Gîndea toate lu­
crările sînt executate 
la zi.

mult entuziasm, la 
serie de lucrări 
întreținere a celor 4 
hectare de zone verzi 
pe care le are în a- 
cest an Blajul. O deo­
sebită grijă se acordă 
îngrijirii gorunului lui 
Avram lancu, aflat pe 
Cimpia Libertății. Ste­
jarul de cîmpie, care 
este un monument al

-MIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII,-

POȘTA JURIDICĂ
MARIA MĂTUSOIU, din regiunea 

Oltenia, întreabă, dacă are drep­
tul să primească alocație de stat 
pentru copii, pe timpul cit solul 
este militar in termen.

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiunilor 
normative în vigoare, alocația de stat 
se acordă pentru copiii a căror tată 
satisface serviciul militar în termen, 
dacă la încorporare făcea parte din ca­
tegoriile de angajați îndreptățiți a fi 
beneficiari de alocație de stat.

Pentru militarii în termen cu soții 
nesalariate, beneficiari de alocație, se 
ia în considerare la aplicarea plafoane­
lor pievăzute de lege, salariul tarifar de 
încadrare avut anterior încorporării.

DUMITRU GĂNESCU din Constan­
ta, Întreabă cum să procedeze 
pentru rectificarea unei înregistră­
ri din carnetul de muncă.

RĂSPUNS : In conformitate cu dis- 
pozițiunile legii pentru orice încălcare 
a prevederilor legale privitoare la re­
constituirea vechimii în muncă sau la 
completarea carnetelor de muncă; cel 
în

Spectacolele 
noastre la Paris

(Urmare din pag. I)

locurile. Aproape că nu puteam trece 
mai departe.

— Și intetpreții ?
— Pot să spun că Herlea a fost ex­

celent. Intr-o seară era mai bun ca in 
cealaltă. Merită pe deplin toată lauda. 
Cum bine spunea unul din ziare, dacă 
nu mă înșel „Le Monde" el a fost un 
Figaro, așa cum l-a dorit Beaumar­
chais.

Magda Ianculescu, de asemenea, a 
cucerit publicul și odată cu ea și cei­
lalți cîntăreți. Dar, 
mai bine ziarele...

— Ce părere v.-a
— Despre care

despre ei, vo^-cse r ut
făcut primit

_ î_ a

le- 
de 

anul 
tot- 

cu 
In 
la 
a

lui Popular de raion în raza căruia își 
are sediul unitatea unde s-a completat 
carnetul de muncă. Plîngerea se va face 
îri termen de 30 de zile de la pronun­
țarea dată de comisia din întreprinderea 
sau unitatea respectivă, 
scutită de orice taxă de 
hotărîrea Tribunalului este

FLORIN DOBRESCU din 
întreabă in ce mod se _____ ,____
retroactiv alocația de stat pen­
tru copii.

RĂSPUNS : Legea stabilește că plata 
drepturilor de alocație de stat cu efect 
retroactiv se face pe baza propunerii 
comisiei formată din șeful contabil, un 
delegat al oficiului juridic și salariatul 
însărcinat cu aplicarea decretului pri­
vitor la alocații, din care să rezulte că 
solicitantul a îndeplinit pe perioada 
respectivă condițiile prevăzute de lege 
pentru a primi alocația. Propunerile co­
misiei trebuie să fie aprobate de ordo­
natorul de credite la instituțiile bu­
getare, sau de conducătorul unității la 
întreprinderile și organizațiile econo­
mice.

Acfiunea este 
timbru, iar 
definitivă.
Constanța, 
poate plăti

In cadrul marilor aniversări 
culturale recomandate de 
Consiliul Mondial al Păcii, 

Comitetul Național centru Apăra­
rea Păcii din R.P.R.. Comitetul de 
Stat pentru Cultură și Artă. Comi­
tetul de Radiodifuziune și Televi­
ziune și Uniunea Compozitorilor 
din R.P.R. au organizat un concert 
festiv pentru a cinsti memoria ma­
relui compozitor . german. Wagner, 
de la a cărui naștere s-au împlinit 
150 de ani.

Muzician, poet și om de 
Wagner a exercitat o mare 
re asupra vieții artistice a 
sale, cu atît mai mult cu cit 
primat în scris propriile concepții 
— ca teoretician al teatrului muzi­
cal și critic — de-a lungul 
sale activități creatoare. In 
creației lui Wagner, s-au 
mult timp aprige discuții 
dictorii, lucrările Sale găsindu-și la 
vremea lor admiratori și adversari 
deopotrivă de înverșunați; astăzi 
însă, cînd există perspectiva isto­
rică necesară, putem aprecia — din 
punct de vedere al esteticii științi­
fice — atît meritele excepționale 
cit și unele scăderi ale acestui mul­
tilateral artist.

Valoarea operelor wagneriene — 
rezultate din eforturile sale crea­
toare atît în domeniul libretelor cit 
și al muzicii — constă in tendința 
de a reuni toate elementele artei 
operei într-o sinteză armonioasă ; 
în această direcție el se dovedește 
un continuator t.îrziu al lui Gluck, 
pe care-1 admira în cel mai înalt, 
grad. în același timp, a preluat de 
la Weber idealul făuririi operei na­
ționale germane. întemeiată pe le­
gende de origină populară 
îmbinarea dintre elementul 
cel fantastic, ajungînd, pe 
linie, la o mare desăvîrșire 
că. !ncepîndu-și cariera ca 
înaintat, atașat de idealurile revo­
luției de la 1848 și ducînd o luptă 
susținută împotriva concepțiilor în­
guste și superficiale despre artă ale 
burgheziei, Wagner s-a lăsat mai 
tîrziu înrîurit de ideologia reacțio­
nară prusacă. Astfel se explică os­
cilările poziției lui și faptul că lu­
crările. sale vădesc, din punct de 
vedere filozofic, multe contradicții.

Laturile pozitive ale creației com­
pozitorului sînt însă cu mult predo­
minante ; e) a dezvoltat 
muzicală a leit-motivelor (a 
lor conducătoare) în operă, 
procedee noi de subliniere 
tiilor dramatice și a stărilor sufle­
tești ale personajelor, a creat pagini 
orchestrale de mare plasticitate și 
putere de evocare, a alungat super­
ficialitatea și goana după 
ieftine din teatrul muzical, 
din operele sale (Vasul 
Lohengrin, Tannhăuser) 
frumusețea străvechilor 
nordice, iar cea mai luminoasă din­
tre toate, Maeștrii cîntăreți din 
Niirnberg este dedicată artiștilor 
breslelor meșteșugărești din veacul 
al XVI-lea și slăvirii marelui poet- 
cizmar Hans Sachs. Monumentala 
tetralogie Inelul Nibelungilor. răs­
colitorul poem dramatic al dragos­
tei Tristan și Isolda întregesc 
creație bogată în frumuseți.

teatru, 
inrîuri- 

epocii 
și-a ex-

întregii 
jurul 

purtat 
contra­

peȘi 
real și 
această 
artisti- 
arfist

tehnica 
motive- 
găsind 

a situa-

efecte 
Multe 

fantomă, 
valorifică 

legende

După cuvîntul compozitorului 
Diamandi Gheciu, manifestarea or­
ganizată pentru aniversarea naște­
rii lui Wagner a continuat cu un 
festival alcătuit din fragmente ale 
operelor compozitorului, susținut de 
Orchestra Radioteleviziunii dirijată 
de Emanoil Elenescu. Dirijorul a 
imprimat și de astă dată o deosebi­
tă claritate execuției paginilor wag­
neriene, luminînd țesătura lor or­
chestrală complexă, în . care fiecare 
amănunt este semnificativ, dată 
fiind tehnica prelucrării leit-moti- 
velor folosită de compozitor. Ele­
nescu stăpînește partiturile în chip 
temeinic și mînuiește ansamblul or­
chestral cu eficientă, fără inutile 
efecte exterioare. Din acest punct 
de vedere, redarea unor pagini de 
mare frumusețe simfonică din ope­
rele Tristan și Isolda și Amurgul 
zeilor (în deosebi finalul actului III) 
a fost elocventă ; a lipsit doar, pe 
alocuri, un suflu mai generos de 
poezie romantică, care ar fi ridicat 
interpretarea la un grad superior de 
tensiune emoțională. Se cuvine să 
arătăm și probitatea profesională în 
plin progres a Orchestrei 
televiziunii, din rîndurile 
remarcăm, pentru coeziunea
zată la grupul coardelor, pe concert- 
maestrul Zvorișteanu, iar pentru 
contribuțiile solistice valoroase pe 
cornistul Cozorici (excelent în frag­
mentul Călătoria lui Siegfried 
Rin).

Concertul s-a bucurat și de 
tributia unor pretuiti soliști ai
trului de Operă și Balet. Tenorul 
Cornel Stavru a cîntat cu o voce 
plină, cu timbru adecvat stilului 
wagnerian, cu o ritmică fermă și o 
dicțiune clară. fragmente din 
Tannhăuser și principala arie a lui 
Lohengrin. în care ar fi fost de do­
rit însă o superioară elevație a sen­
timentului. De asemenea, credem că 
și-ar fi putut însuși pe dinafară tex­
tul poetic și muzical, ca să nu mai 
fie nevoie să manevreze. în chip nu 
tocmai estetic, paginile partiturii.

O sarcină artistică și mai dificilă 
a revenit sopranei Elena Dima-To- 
roiman. ca solistă în finalul operei 
Amurgul zeilor; am apreciat învin­
gerea considerabilelor 
aJe partiturii și calitățile 
marcabile ; desigur însă 
cînd peste emoțiile unui
debut pe estrada simfonică, trebuie 
să se pcupe pe viitor de reliefarea 
sporită a sensului expresiv al muzi­
cii cîntate.

Concertul festiv Wagner, urmărit 
de un public numeros și entuziast, 
a fost o manifestare 
tă, demnă de creația 
sărbătorit.

— Despre care primire ? FLndcă 
am avut una la Paris și alta, la întoar­
cerea în țară.

— Despre amîndouă.
— La Paris am fost primiți cu căl­

dură și interes. Ne-am bucurat de pre­
zența unor cunoscuți muzicieni, de 
participarea unui numeros public care 
a umplut sălile. Ne-am simțit bine și 
mi-am dat seama o dată in plus că a- 
semenea manifestații pot să ducă la o 
cunoaștere mai bună, la închegarea 
unei mat strînse prietenii între popoa­
re. M-a emoționat reacția oamenilor 
simpli din Paris. O telefonistă, al că­
rui chip nu l-am văzut, cerindu-i-se să 
i se dea legătura cu hotelul unde lo­
cuiam, a ținut să ne felicite pentru 
„superbele spectacole". N-am să uit 
căldura cu care ne-au ajutat muncito­
rii scenei Teatrului Champs Elyssees, 
în montarea decorurilor. O paranteză, 
decorurile noastre au fost de asemenea, 
bine apreciate.

Primirea făcută în țară, la înapoiere, 
ne-a copleșit. Am ieșit de pe aeroport 
cu brațele pline de flori.

In încheiere vreau să spun, că în 
lunga mea carieră artistică de 55 ani, 
n-am simțit satisfacția deplină a mun­
cii ce o depun decît în anii puterii 
populare. Noi, oamenii de artă sîntem 
pentru aceasta recunoscători partidu­
lui și guvernului pentru condițiile ex­
celente ce ni s-au creat. De aceea ar­
tele cunosc înflorirea pe care o vedem 
astăzi

Radio- 
căreia 
reali-.

★
L-am lăsat pe maestrul Egizio 

Massini, la masa din coltul familia­
rului său birou, înconjurat de foto­
grafiile ce căptușesc pereții, alături 
de statuetele din fildeș și lemn, ală­
turi de cărfi și de partiturile care 
închideau între paginile lor arii în­
scrise pe portative, luCrări ce așteap­
tă să capete strălucire!!' unor noi in­
terpretări. - rvnaes

CONST. SÎRBU

pe

con- 
Tea-

Ciclu de filme 
pentru copii

BACĂU (coresp. R.I.). — La 
matograful ,,Tineretului" din 
a fost organizat începînd de 
un ciclu de lilme pentru copii. Din 
program fac parte filmele :. „Albă ca 
zăpada", „Eroii vii", „Fotografia pier­
dută", „Căi greșite", „Misterul foto­
grafiei", „Micul Kuno".

Direcția cinematografică regională 
a organizat asemenea cicluri dre fil­
me și pentru copiii din orașele Ro­
man, Onești, Tg. Ocna, Adjud și Tg. 
Neamț. La cinematografele din Pia­
tra Neamț, Roman, Slănicul Moldo­
vei și Bacău au fost organizate pen­
tru copiii preșcolari spectacole spe­
ciale cu filme de desene animate.

cine- 
Bacău 
marii

„pericole" 
vocale re- 
că. tre- 
asemenea

Spectacole
în stațiunile climaterice

ALFRED

artistică reuși- 
marelui artist

HOFFMAN

BRAȘOV (Coresp. R. /.).
Formațiile artistice din regiunea' 
Brașov prezintă diferite spectacole 
tn stațiunile climaterice din tmpre' 
furimi. Ieri, artiștii Teatrului de 
Stat din Brașov au pmzentat în fața 
oamenilor muncii care se află la o- 
dihnă Ia Predeal un spectacol cu 
piesa „Un drac de fată" de N. Da- 
maschin.
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Traviata, 19,30 : 
Operă și Balet al 
R.P.R. i întîlnire 
cu dragostea, 19,30: 
Opereta ; Mașina

rețea Iui Maiakovski : Tineretului, g 
Alex. Sahia ; Floarea de fier: Victoria, 8 
înfrățirea între popoare, Miorița ; Săp- 8 
tămîna filmului pentru copii, țcolari și | 
tineret : 13 Septembrie, Unirea ; Pro- | 
gram de filme documentare : Timnuri J 
Noi ; Intrigă ți iubire ridează la : Ma- 
xim Gorki ; Mamelucul : Giuleșt'ț^ 
V. Roaită ; Cabotinul la cinematograful: 
Mihail Eminescu : Raidul vărgat : Cul­
tural; Toată lumea o nevinovată : Alex.
Popov; Contele de Monte Cristo (am­
bele serii) : 8 Martie ; Camelia : C-tin 
David ; Divorț italian : T. Vladimires­
cu ; Haiducii din Rio-Frio : Munca; 
Mongolii : Popular ; Idiotul : Arta; 
Rocco ți frații săi : (ambele serii) 23 
August,1 Volga, Floreasca, Libertății, 
Olga Bancic ; Umbre albe ; 16 Februa­
rie ; Rîul ți moartea : I. Pintilie ; Noap­
tea pe autostradă : Luceafărul ; A fost 
prietenul meu : G. Bacovia ; Drumul 
spre chei : Drumul Serii ; Gumpără-ți 
un balon : 30 Decembrie, B. Delavran- 
cea ; Marile speranțe : Aurel Vlaicu.»

CINEMATOGRAFE GRĂDINI

T E ATD £ de scris, 19,30 : Na- I EAl lit tional „I. L. Cara- 
giale" (sala Stu­

dio) ; Vizita bătrînei doamne, 19,30: 
(sala Comedia); Tache, Ianke și Cadîr, 
19,30 : „Lucia Sturdza Bulandra" (Sala 
din Bd. Schitu Măgureanu nr. 1) ; 
Răzvan și Vidra, 19,30 : (Teatrul Na­
țional Craiova) „Lucia Sturdza Bu­
landra" (sala Studio); Antoniu și Cleo­
patra, 19,30 : „C. I. Nottara" (sala Ma- 
gheru) ; Scandaloasa legătură dintre dl. 
Kettle ți d-na Moon, 20 : (sala Stu­
dio ; Ca la revistă, 20 : „C. Tănase" 
(sala Savoy) ; Expoziția de muzică u- 
șoară, 20: sala din Cal. Victoriei 174; 
Am trăit să văd ți asta, 20: Regional 
București; Cartea cu Apolodor, 16 : 
„Țăndărică" (sala din str. Academiei) ; 
Misterul cizmei, 16 : Tineretului (sala 
din str. Dobrogeanu Gherea) ; Chirița 
în provincie, 20: (sala C. Miile) ; Pe 
aripile prieteniei, 20 : Circul de Stat.

Magazinul de 
optica medicala 

din București, 
Calea Victoriei nr. 156

cauză se va putea adresa Tribunalu-

PANIFICAȚIEDE
RAIONULUI PLOIEȘTI

ICD.......

f-*1 |k| E A rești, Gh. Doja, Ște-
Iw LM FA fan cel Mare; Noap­

tea pe autostradă : 
Magheru. E- Pavel, Flacăra. Moșilor ; 
Țarcul: V. Alecsandri. Central; Aparta­
mentul : Lumina ; VîrSta dragostei: 
rulează lă : I. C. Frimu; Tine- ■

ÎNTREPRINDEREA

sediu) in orașul Ploiești, 
str. 23 August nr. 124

ANGAJEAZĂ IMEDIAT

un inginer dispecer, 
— un tehnician I dis­

pecer,
un tehnician I CTC.

Căpitanul Fra­
casse: Patria, 1 Mși, 
Grivița, G. Coșbue; 
Cerul n-are 
tii rulează 
Republica,

gra­
ta : 

Bueu-

1
8
8

8

Filiala de vînătoare și pescuit sportiv din raionul 23 August a organizat duminică la lacul Băneasa din 
capitală un concurs de pescuit staționar. Concurenții — în număr de 50 Ia seniori și 27 la juniori — 
s-au adunat la startul Întrecerii încă de la ora 6 di mineața. Pînă la urmă au învins — ca tn orice între­
cere sportivă — cei mai bine piegătiți : maistrul Stancu Alexandru de la Industria Optică Romînă, la 
seniori, iar la juniori Cristea Cristei, elev la Școala medie mixtă nr. 27 De remarcat că rezultatul junio­
rului Cristea Cristei (4211 puncte) depășește cel mai bun rezultat obținut de „bătrînil" unduitului: 3537 

puncte. în fotografie: un aspect de la acest concurs. Foto : nicu vastle

Noaptea pe autostradă : Progresul, 
Luceafărul, Alex Sahia, Elena Pavel, 
Moșilor ; Căpitanul Fracasse •. Stadio­
nul Dinamo, Stadionul Giulești ; Hai­
ducii din Rio-Frio : T. Vladimirescu ; 
Virsta dragostei : I. C. Frimu ; Ma- 
melucul t V. Roafti ; Rocco și frații 
săi (ambele serii) : Olga Bancic, 23 
August, Libertății. Patinuarul 23 
gust ; Idiotul : Arta ; Contele 
Monte Cristo : 8 Martie ; Fata cu 
ciorul i Unirea , .Apartamentul : 
Septembrie ; Riul ți moartea : 
Pintilie.

Au­
de 
ul­
iii

Ilie
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Marți au continuat în Capitală 
lucrările celei de-a III-a întîlniri a 
reprezentanților comitetelor pentru 
colaborare și înțelegere reciprocă 
între popoarele balcanice.

în deschiderea ședinței, prof, 
univ. Mihail Ghelmegeanu, pre­
ședintele Comitetului romîn pentru 
colaborare și înțelegere reciprocă 
între popoarele din Balcani, a dat 
citire mesajului adresat întîlnirii de 
președintele Consiliului de Miniștri 
al Uniunii Sovietice, N. S. Hrușciov.

La dezbaterile care au început 
apoi au luat parte membri ai dele­
gațiilor și observatori, participant 
Ia întîlnire.

în cadrul aceleeași ședințe, prof. 
Biliv. M. Ghelmegeanu a citit tex-

tele unor telegrame trimise întîlrii- 
rii de Andreas Zakkas, președintele 
Comitetului elen pentru destindere 
internațională și pace și de Ioanis 
Passalidis, președintele Partidului 
E.D.A.

După-amiază, oaspeții s-au întîl- 
nit cu reprezentanți ai Comisiei 
naționale a R. P. Romîne pentru 
U.N.E.S.C.O. Acad. Tudor Vianu, 
secretarul general al Comisiei, a fă­
cut o expunere asupra diferitelor 
acțiuni organizate de Comisia na­
țională a R. P. Romîne pentru 
U.N.E.S.C.O. în scopul unei mai 
bune cunoașteri și apropieri între 
popoarele balcanice. întîlnirea a 
decurs într-o atmosferă cordială. 
(Agerpres).

închiderea Olimpiadelor de matematică 
și fizică pentru elevi

Marți a avut loc la Palatul pio­
nierilor din Capitală festivitatea de 
închidere a fazei finale a Olimpia­
delor de matematică și fizică or­
ganizate de Societatea de științe 
matematice și fizice, Ministerul In- 
vățămîntului și C.C. al U.T.M. pen­
tru elevii școlilor de cultură gene­
rală, pedagogice, profesionale și teh­
nice de maiștri.

La această fază s-au Întrecut a- 
proape 360 elevi, selecționați din cei 
peste 7.600 participant la faza re­
gională. Elevilor care au obținut 
cele mai bune rezultate le-au fost 
înmînate diplome și premii: pentru 
matematică 6 premii I, 7 premii II, 
8 premii III și 29 mențiuni, iar pen­
tru fizică 5 premii I, 3 premii II, 8

premii Iii și 23 mențiuni. Pentru 
elevii distinși cu premiul I, va fi 
organizată o excursie în R.P. Bul­
garia.

Un grup de elevi selecționați din­
tre finaliști vor reprezenta țara la 
cea de a V-a ediție a Olimpiadei 
internaționale de matematică ce va 
avea loc în R.P. Polonă.

Acad. prof. Grigore Moisil, preșe­
dintele Societății de științe matema­
tice și fizice, prof. Petrișor Mihăi- 
lescu, metodist la Ministerul învă- 
țămîntului și Ghitera Alexandru, șef 
adjunct al Secției școli și pionieri a 
C.C. al U.T.M., au felicitat călduros 
pe elevi pentru rezultatele bune 
obținute la concurs, urîndu-le noi 
succese la învățătură. (Agerpres)
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— Te rog, cumpără-mi și mie un balon...
Cererea este repetată de zeci și zeci de omuleți. Părinții știu 

că prichindelul mai are cîteva acasă, dar niciodată nu pot rezista 
rugăminții...

Feto » MIHAI POPESCU

Festivitatea înmînării ordinului „Kiril și Metodiu" cl. 
acad. Petre Constantinescu-Iași

I

Microscopul electronic E. M. V.
Corespondență din Moscova

4 parate complexe permit ochiu- 
Iții Omenesc să pătrundă pas 
ca pas în secretele structurii 

materiei, să pătrundă in împărăția 
misterioasă a atomilor, descrisă pînă 
acum doar cu ajutorul unor formu­
le abstracte. In prezent, oamenii de 
știință au obținut un nou mijloc 
puternic de cunoaștere a lumii sub- 
microscopice. Este vorba de mi­
croscopul electronic cu mare putere 
de rezoluție, realizat de constructo­
rii sovietici care au lucrat sub con­
ducerea lut Pavel Stoianov, candi­
dat în științe tehnice.

Pentru prima oară s-a reușit rea­
lizarea unui dispozitiv care se apro­
pie de limita teoretică a posibilită­
ților opticii electronice.

Microscopul obișnuit — chiar 
dacă dispune de lentile ideale — 
are limita de mărire utilă situată 
la a zecea mia parte dintr-un mili­
metru. Aceasta este lungimea de 
undă a luminii. Nici un fel de arti­
ficiu nu permite să se distingă cu 
ajutorul razelor de lumină — amă­
nuntele structurale separate de dis­
tanțe mai mici.

Pragul de netrecut a fost totuși 
depășit cu ajutorul opticii electro­
nice. Un fascicul de electroni ra­
pizi. degajat de un filament incan­
descent șt accelerat de un cîmp e- 
lectric, a înlocuit razele de lumină. 
Lungimea de undă a electronilor ac­
celerați cu 100 mii de volți este de 
aproximativ 0,04 angstrdmi. Aceasta 
permite să se distingă detalii sepa­
rate cu o distanță de o mie de ori 
mai mică decît la microscopul o- 
bișnuit. Dar nu numai lungimea de 
undă are importanță. Lentilele mi­
croscopului electronic care au inlo-

cuit lentilele obișnuite nu sînt idea­
le. Ele prezintă o serie de imper­
fecțiuni principiale, deocamdată de 
neînlătufat.

De aceea, limita teoretică de re­
zoluție pentru microscoapele elec­
tronice este de cîteva ori măi mare 
decît lungimea de undă asociată e- 
lectronului (3 angstrdmi)*. Puterea 
de rezoluție a noului microscop e- 
lectronic sovietic este de 5 angs­
trdmi. Mărirea sa utilă este de 
400.000 ori, iar mărirea maximă, care 
permite să se vadă imaginea în an­
samblu, este de un milion de ori. 
Intr-un fir de păr astfel mărit ar 
încăpea Tumul Eiffel.

Constructorii au urmărit să facă 
acest microscop accesibil unui cerc 
larg de cercetători, să realizeze un 
aparat universal. La realizarea sa 
au fost folosite cele mai noi rezul­
tate ale microscopiei electronice.

De obicei, în pofida eforturilor 
de a menține vacuumul, în coloana 
microscopului apar vapori de ulei și 
lubrefiant. Acești vapori, depunîn- 
du-se pe obiect, formează deasupra 
lui, în cîteva minute, un înveliș 
groș care întunecă amănuntele din 
structura sa, astfel îneît observații­
le îndelungate devin imposibile.

Noul microscop are prevăzute așa- 
numitele „capcane înghețate" cu 
azot lichid. Ele răcesc vaporii și nu

*) Cele mai bune microscoape electro­
nice construite piuă în prezent au rezo­
luția cuprinsă între 8 și 10 angstrbmi.

150
le dau posibilitatea să se depună pe 
obiect.

Microscopul este utilat cu dispo­
zitive pentru încălzirea m răcirea o- 
biectelor cercetate. Diferitele sub­
stanțe pot fi studiate nu nunțai la 
temperatura obișnuită a camerei, 
ci pot fi încălzite pînă la 1.000 de 
grade sau răcite la minus 160 de 
grade. In acest fel se deschide un 
cîmp larg de activitate pentru stu­
dierea modificărilor care au loc (la 
încălzire sau la răcire) în structura 
măte-r^-leiot. '

O cameră . minusculă, montată în 
microscop, apără celulele oii de ac­
țiunea nocivă a fascicolului electro­
nic și a vacuumului, ceea ce permi­
te — în condițiile unei uriașe măriri 
— observarea și studierea bacterii­
lor, celulelor, virușilor, într-un me­
diu umed, în condițiile activității 
vitale normale a acestora.

Noul microscop folosește tensiu­
nea acceleratoare de 100 mii de volți 

. indicată pentru cercetări universa­
le. In prezent, constructorii termină 
elaborarea unei variante noi de mi­
croscop cu tensiune accelerată de 
150 mii de volți. Astfel se va crea 
posibilitatea studierii obiectelor mai 
groase. .

Microscopul electronic „E.MA7--180" 
va fi fabricat de. Uzinele de mi­
croscoape electronice șt de aparatu­
ră electronică automată din Sumi.

ELENA KNORRE
Corespondenta ..Agenției de presă

„novosti"

Cu prilejul împlinirii a 1.100 de ani 
de la crearea alfabetului și scrierii slave, 
Prezidiul Adunării Populare a R.P. Bul­
garia a conferit acad. Petre Constanti- 
nescu-Iași, membru corespondent al A- 
cademiei de Științe din R.P. Bulgaria, 
ordinul „Kiril și Metodiu" clasa I.

Marți după-amiază, la Ambasada 
R.P. Bulgaria din București a avut loc 
festivitatea înmînării acestui ordin acad. 
Petre Constantinescu-Iași.

înmînindu-i această distincție, Nico­
lai Gheorghiev, vice-președinte al Pre­
zidiului Adunării Populare a R.P. Bul­
garia, care se află în țara noastră cu pri­
lejul celei de-a III-a Întîlniri. a repre­
zentanților comitetelor pentru colabo-

po­rare și înțelegere reciprocă între 
poarele balcanice, a relevat activitatea 
științifică a acad. P. Constantinescu- 
Iași pe tărîmul dezvoltării prieteniei 
tradiționale romîno-bulgare.

Acad. P Constantinescu-Iași a mulțu­
mit pentru înalta distincție acordată.

La festivitate au participat Ivan Ki- 
nov, ambasadorul R.P. Bulgaria în R.P. 
Romînă, membri ai ambasadei, precum 
și membrii delegației bulgare, în frunte 
cu acad, Sava Ganovski, care participă 
la Întîlnirea reprezentanților comitete­
lor pentru colaborare și înțelegere reci­
procă între popoarele balcanice.

Au fost de față academicieni, profe­
sori și funcționari superiori din Minis­
terul Afacerilor Externe. (Agerpres).

Primirea la Marea Adunare Națională 
a delegației sindicale japoneze
Marți dimineața, președintele Marii 

Adunări Naționale, Ștefan Voitec, a pri­
mit la palatul Marii Adunări Naționale 
delegația Consiliului General al Sindi­
catelor din Japonia (Sohyo) condusă de 
Masao Yokote, secretarul general al 
Sohyo din Osaka, care face o vizită în 
țara noastră.

La întrevederea care a decurs într-o 
atmosferă cordială, au luat parte : Ion 
Cotoț, secretar al Consiliului Central 
al Sindicatelor, Stanciu Stoian, secre­
tar general al Ligii Romîne de priete­
nie cu popoaiele din Asia și Africa, se­
cretar al grupului național romîn al 
Uniunii Interparlamentare. (Agerpres) 

---------------ittnmmimminn--------------

Delegata Marii Adunări Naționale 
s-a înapoiat din Marea Britanie

ȘTIRI EXTERNE

Sesiunea Comitetului tehnic pentru semifabricate din lemn 
al Organizației internaționale de standardizare

reprezentanți 
standardizare

Marți dimineața, s-au deschis la 
București lucrările celei de-a ,II-a 
sesiuni a Comitetului tehnic pentru 
semifabricate din lemn al Organiza­
ției internaționale de standardizare 
(I.S.O.).

La lucrări participă 
ai organizațiilor de
din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, 
Franța, R.F. Germană, Italia, R.P. 
Polonă, R.P. Romînă și R.P. Un­
gară. Conform statutului T.S.O. a- 
ceștia reprezintă și organizațiile 
respective din Austria, Belgia, El­
veția, R.D. Germană, Olanda și 
U-R.S.S. Participă de asemenea, în

calitate de observator un repre­
zentant al Confederației europene a 
industriei lemnului și al Federației 
europene a sindicatelor fabricanți­
lor de parchete, ambele cu sediul la 
Paris.

în timpul lucrărilor sesiunii care 
vor dura pînă la 31 mai, vor fi dez­
bătute și elaborate unele recoman­
dări internaționale privind fabri­
carea diferitelor tipuri de parchete.

Președinte al sesiunii a fost ales 
ing. N. Dumitrescu, director științific 
al Institutului de cercetări fores­
tiere; (Agerpres).

Sesiunea sfatului popular orășenesc Cluj
CLUJ (coresp. R. 1.). Marți s-au des­

fășurat în localitate lucrările celei de a 
Xl-a sesiuni ordinare a sfatului popu­
lar orășenesc. Deputaților și invitaților 
prezenți, comitetul executiv le-a pre­
zentat o amplă dare de seamă privind 
desfășurarea procesului de învățămînt 
în școlile de cultură generală din raza 
orașului.

Vizitele vicecancelarului 
Universității din Londra

INFORMAȚII
Marți, a avut loc în Capitală un sim­

pozion cu tema „Progresul tehnico-știin- 
tific în principalele ramuri industriale ale 
R.P.R.". Cu acest prilej, ing. Mihai Ma­
rinescu, adjunct al ministrului metalurgiei 
și construcțiilor de mașini a vorbit des­
pre progresele realizate în dezvoltarea in­
dustriei construcțiilor de mașini ; despre 
progresul tehnic în ramura energiei elec­
trice a vorbit academicianul Martin Ber- 
coviei, consilier tehnic de la Comitetul de 
stat al planificării, iar despre progresul 
tehnic în chimie, ing. Ion Marinescu, șef 
de secție în Comitetul de stat pentru 
nica nouă

4r
Recent, la exploatarea forestieră 

Poșaga, au fost date în exploatare un

Sub bagheta dirijorului din R D. Ger­
mană Olaf Koch, Opera maghiară de Stat 
din Cluj 
tacol cu 
colul s-a

a prezentat marți seara un spec- 
opera „Vasul fantomă". Specta- 
bucurat de succes.

A
zilele de 3ft. 31 mai șl 1 iunie,

teh-

Pentru . __  .
se prevede următorul timp probabil : Vre­
me schimbătoare, cu cer temporar noros. 
Ploi sub formă de averse. Vini potrivit, 
predominînd din sectorul estic. Tempera­
tura staționară. Minimele vor fi cuprinse 
între 10 la 20 de grade, iar maximele 
intre 19 la 29 de grade.

Marți dimineața, prof. dr. Peter 
S. Noble, vicecancelarul Universită­
ții din Londra, cu soția, și prof. dr. 
G. H. Bolsover, directorul Școlii de 
studii slavonice și est-europene din 
Londra, au vizitat Universitatea 
București.

Oaspeții au fost primiți de 
prof. dr. Jean Livescu, adjunct al 
ministrului învățămîntului și rector 
al Universității București. acad, 
prof. Miltiade Filipescu și prof. dr. 
Alexandru Bălăci, prorectori ai 
Universității București, acad. prof. 
Alexandru Graur, acad. prof. Nico- 
lae Teodorescu și decani ai facul­
tăților din cadrul Universității.

în continuare, oaspeții au vizitat 
complexele studențești din Bd. 6 
Martie și cartierul Grozăvești din 
București. (Agerpres)

din j

- ___ __ , _. nou
funicular pe o lungime de 900 m. și două 
rembrei cu troliu pentru încărcarea lem­
nului rotund.

tr
întreprinderile industriei locale din Ca­

pitală acordă în acest an o mai mare aten­
ție lărgirii gamei de mărfuri pentru con­
sum solicitate de populație. în lista noilor 
sortimente se numără printre altele, nu­
meroase produse din lemn, cum sînt : us- 
cătoare pentru rufe cu 4 și 8 brațe, mese 
și scaune pentru balcon, jardiniere — cutii 
de flori pentru balcon — fotolii din ră­
chită, masă-dulap pentru radio și televi­
zor, pupitru pentru copii, diferite garni­
turi de mobilă.

★
Salonul de expoziție al Galeriei de Artă 

din Cluj, găzduiește în aceste zile expozi­
ția pictoriței Felicia Andrașiu-Avram. care 
expune cu prilejul zilei de 1 iunie un bo­
gat material ilustrativ, cu teme din poves­
tirile pentru copii.

★
La Iași au început marți, lucrările se­

siunii științifice de arheologie medievală, 
organizată de Institutul de arheologie al 
Academiei R. P. Romîne. La lucrări parti­
cipă specialiști din centrele universitare 
București, Cluj și Iași, directori de muzee 
de istorie și arheologie din întreaga tară, 
precum și invitați din R. P. Bulgaria, 
R. S. Cehoslovacă, R. D. Germană. R P. 
Polonă și R. P. Ungară.

★
A apărut „Presa noastră", revista Uni­

unii Ziariștilor din R.P.R., nr. 4.
♦

La Pitești s-a deschis o expoziție de mo­
bilă cu vînzare. Aici sînt expuse produse 
ale combinatelor de industrializare a lem­
nului din Pitești, Blaj, Brăila și Suceava, 
de la IPROFIL-urile „Măgura Codlei", 
„Mobila" din Iași și „Bihor" din Oradea.

★
Un grup de 40 de cadre didactice de la 

Universitatea „Al. I. Cuza" și profesori de 
la școlile medii din Iași, au plecat marți 
într-o excursie de studii tn R. P. Bulga­
ria. In programul vizitei geografilor și geo­
logilor ieșeni sînt înscrise o serie de loca­
lități din țara vecină, ca : Sofia, Russe, 
Gabrovo, Kazanlik, Dimitrovgrad, Plovdiv.

Mulgătorul Marin 
Tănase de la gos­
podăria colectivă 
din Florești este cu­
noscut în regiunea 
București pentru re­
zultatele pe care le 
obține în îngrijirea 
vacilor cu lapte. Acest . . 
îndeletnicirea sa, cu o experiență de 8 
ani în creșterea vitelor, a luat anul 
trecut în primire, 12 vaci din cele 
mai slabe ca producție de lapte de la 
12 gospodării colective din raionul 
Titu. Unii din tovarășii săi de muncă 
au rămas mirați de cererea făcută. Au 
început chiar să circule fel de fel de 
vorbe pe seama intențiilor sale, fiecare 
zicînd că o să aibă numai necazuri, că 
o să obțină producții de lapte mici și 
că în general nu merită să schimbi cea 
mai bună grupă de vaci pe cîteva su­
rate pricăjite.

Dar Marin Tănase n-a dat înapoi. El 
a aflat povestea „Porumbiței" — vacă 
adusă de îngrijitorul VASILE CRISTEA 
la gospodăria de stat din Andrășești, de 
la cea din Slobozia și care, numai după 
un an, îngrijită rațional a dat 
ducție de 4 520 litri de lapte în 
2 267 litri cît dădea inițial.

Experiența de la Andrășești a 
tuit un bun îndemn pentru el.. — îmi 
amintesc — povestea recent mulgătorul 
din Florești — că în ziua cînd am pri­
mit vacile aproape tot satul ieșise la 
porți. Au văzut niște animale slabe, pri­
căjite. Unii au și rîs.

Așa s-a întîmplat. Dar Marin Tănase 
a avut în ziua aceea alte griji: să-i 
asculte pe îngrijitorii care au sosit cu 
vacile. Voia să cunoască metehnele fie­
cărui animal: Dar lucru ciudat. Toți în- 

■ grijitorii spuneau cam aceleași lucruri: 
„nu dă mai mult de 3 litri"... „Ori cit 
le-ai htăni, nu dau lapte" etc. etc. În­
grijitorul își amintește că vaca denumită

Marți după-amiază a sosit în Capi­
tală venind de la Londra, delegația 
Marii Adunări Naționale a R. P. Ro­
mîne care a făcut o vizită oficială în 
Marea Britanie la invitația parlamen­
tului britanic.

Delegația a fost alcătuită din 
deputății prof. dr. Roman Moldovan, 
membru al Consiliului de Stat, condu­
cătorul delegației, Ludovic Takacs, 
membru al Consiliului de Stat, pro­
fesor al Universității „Babeș Bolyai" 
din Cluj, Ion Cozma, președintele 
Comitetului Executiv al Sfatului 
Popular al Capitalei, Barbu Solomon, 
vicepreședinte al Tribunalului suprem 

R. P. Romîne, acad. prof. Andreial

Oțetea, director al Institutului de 
istorie al Academiei R. P. Romîne, 
ing. Zoe Rigani, laureat al Premiului 
de Stat, președinta Comitetului re­
gional Ploiești al femeilor.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
delegația a fost întîmpinată de Ștefan 
Voitec, președintele Marii Adunări 
Naționale, Mircea Malița și Gheor­
ghe Pele, adjuncți al ministrului afa­
cerilor externe, deputati din Marea 
Adunare Națională, funcționari su­
periori ai Consiliului de Stat și ai 
Marii Adunări Naționale.

Au fost de față J. D. Murray, minis­
trul Marii Britanii în R. P. Romînă 
membri ai legației. (Agerpres)

Adunare de solidaritate cu lupta 
poporului din Vietnamul de sud

Marți după-amiază a avut Ioc în 
Capitală, în aula Facultății de științe 
juridice, o adunare de solidaritate a 
studenților romîni și străini de la 
Universitatea din București cu lupta 
pe care o duce poporul din Vietnamul 
de sud pentru libertate, independență 
și o viață mai bună.

Adunarea a fost deschisă de Ion 
Fruja, președintele Consiliului Uniu­
nii asociației studenților de la Uni­
versitatea din București. El a arătat 
că studenții romini și străini din 
Capitală își exprimă protestul hotărît 
față de fărădelegile îndreptate împo­
triva poporului sud-vietnamez, față 
de reprimarea sălbatică a forțelor de­
mocratice și patriotice de către clica 
lui Ngo Dinh Diem cu sprijinul direct 
al protectorilor săi din S.U.A. 
După ce a arătat că Vietnamul de 
sud a fost transformat într-o bază 
agresivă a pactului SEATO, împotriva 
păcii și securității, încălcîndu-se în 
mod abuziv acordurile de la Geneva 
din 1954, vorbitorul a înfierat războ­
iul nedeclarat, șîngeros, dus împo­
triva forțelor patriotice de clica die- 
mistă.

Studenta Victoria Frincu, de la 
Facultatea de filologie a arătat că 
studenții romîni sînt solidari cu tine­
retul și studenții din Vietnamul de

ți

sud, care luptă cu curaj și abnegație, 
alături de întregul popor, pentru li­
bertate și democrație.

în cuvintul său, studentul Valeriu 
Iliescu, de la Facultatea de chimie, a 
spus: Condamn folosirea în scopul 
exterminării populației pașnice din 
Vietnamul de sud a mărețelor cu­
ceriri ale chimiei moderne.

Studentul vietnamez Ho Ti Trie, 
de la Facultatea de filologie, a pre­
zentat participanților la adunare 
tabloul vieții mizere a poporului sud- 
vietnaraez, teroarea singeroasă dez­
lănțuită de forțele reacțiunii împo­
triva populației. Lupta eroică a for­
țelor patriotice organizate și conduse 
de Frontul eliberării naționale — a 
spus el — se bucură de simpatia și 
solidaritatea milioanelor de luptători 
pentru pace și progres social din în­
treaga lume, care condamnă interven­
ția brutală a Statelor Unite în trebu­
rile- interne ale poporului sud-vietna- 
mez.

în încheierea adunării, participanțil 
au adoptat o moțiune prin care stu­
denții Universității din București își 
exprimă solidaritatea cu lupta dusă 
de studenții Sud-vietnamăzi alături de 
întregul lor popor, pentru libertate, 
democrație, unitate națională și o 
viată mai bună. (Agerpres)

După conferința 
de la Addis Abcba

ACCRA 28 (Agerpres). — La 27 mai, 
președintele Republicii Ghana, Kwame 
Nkrumah, care după cum se știe a 
luat parte la lucrările conferinței șe­
filor de state și guverne africane de 
la Addis Abeba, s-a întors la Accra.

în cuvîntarea rostită la aeroport, pre­
ședintele Republicii Ghana a subliniat 
importanța conferinței de la Addis Abe­
ba, arătînd că ea reprezintă „un pas im­
portant pe calea întăririi unității sta­
telor africane". Străduințele imperiali­
știlor, atît înaintea conferinței cit și în 
timpul ei. de a pune la îndoială ideea 
unității țărilor africane și de a împie­
dica ținerea conferinței, au suferit un 
total eșec. Conferința de la Addis Abe­
ba, a declarat președintele Nkrumah, 
s-a desfășurat cu succes și a pus bazele 
unității țărilor africane".

★
ALGER 28 (Agerpres). — La 28 mai, 

a sosit la Alger venind de Ia Cairo, 
președintele Consiliului de Miniștri al 
Mlgeriei, Ben Bella. într-o declarație 
făcută la aeroport, Ben Bella, a subli­
niat succesul realizat de conferința de 
la Addis Abeba, în cadrul căreia „au 
fost luate măsuri concrete în vederea 
sprijinirii popoarelor africane care 
luptă încă pentru obținerea indepen­
denței naționale ca, de pildă, popoare­
le din Mozambic, Africa de sud, Ango­
la, Rhodesia de sud".

scumpirea zahărului in S.U.A.

In fiecare unitate agricolă» un sector zootehnic puternic

om, pasionat de
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„Olteanca" de la gospodăria colectivă 
Vînătorii Mici, cu o producție de... 2 
litri de lapte, a căzut jos, atît era de 
slabă. „Cioara" de la Malu Spart sau 
,,Porumbița" de la Cornățeni nu arătau 
nici ele mai bine. Dar îngrijitorul nu s-a 
speriat de greutăți. După un con­
trol riguros, le-a spălat ca să in­
tre primenite în grajdul cu așternut 
curat, proaspăt. In dreptul lor, a pus 
plăcuțe cu numele fiecăreia, cu rația 
stabilită de medicul veterinar care le fă­
cuse, chiar atunci, și o vizită... medicală.

E drept, necazurile s-au ivit chiar din 
prima zi. Cînd se apropia să le curețe 
cu peria și cu țesala, animalele se spe­
riau de parcă erau sălbatice. Marin 
Tănase însă le mîngîia șt dădea- să 
mănînce din mină. Așa azi, așa Țarine ; 
după vreo 15 zile, onimalele s-au făcut 
mai blînde. In vremea mulsului, altă bă­
taie de, cap: cîteva nu lăsau laptele 
p'ind nur: ilmțeau vițeii lingă ele. Marin 
Tăndse le-a muls de 4—5 ori fără viței, 
le-a făcut masajul cu grijă pînă s-au 
obișnuit să dea lapte la orele fixate îri 
program. Ba, unele aveau șt preferințe. 
„Zambilica", o vacă care dădea numai 
3 litri de lapte pe zi, era cit se poate 
de mofturoasă. Nu voia să bea apă din 
fîntîna gospodăriei. Marin Tănase i-a 
făcut pe voie. O adăpa din găleată cu 
apă din altă fîntînă. Dar pînă la urmă, 
a reușit să le adape laolaltă pe toate. 
Alte vaci, ca de pildă „Cioara", ar fi 
mîncat cu nemiluita. Îngrijitorul, sfătuit 
de specialiști, le-a administrat însă por­
ții constante, în funcție de greutatea

corporală, de producția de lapte și de 
procentul de grăsime din lapte. Aceasta 
in așa fel incit producția să poată urca 
progresiv, adică, cu un supliment dat 
din perioadă in perioadă.

Pentru ca furajele să fie cit mai gus­
toase și mincate cu poftă, Marin Tă­
nase le prepara cu multă grijă. Cocenii 
îi toca, iar masa verde consumată vara 
o amesteca în straturi cu paie. Finul 
uscat în șiră îl stropea seara cu apă 
pentru ca să nu-i cadă floarea. In felul 
acesta, finul era mai moale.

După un an de muncă, de emo­
ții și de frămîntări, răbdarea și per- 

. severența îngrijitorului au dat roade. 
Actim, MSrin Tănase e mulțumit. Mun­
ca sa, metodele folosite de el sînt apli­
cate în peste 10 raioane din regiunea 
București. Nu demult, mulgătorului 
fruntaș i s-a făcut o mare cinste : pen­
tru rezultatele obținute în promovarea 
noului, pentru rîvna cu care muncește 
în gospodărie, comuniștii l-au primit 
direct în rîndurile membrilor de partid. 
Este o prețuire și o încredere pe care 
nu le va uita niciodată.

Intrăm în grajdul cu pereți albi, ima- 
culați ai gospodăriei colective din Flo­
rești. Mulgătorul Marin Tănase ne „re­
comandă" pe suratele „Porumbiței". 
Citim pe plăcuțe cîteva cifre compara­
tive cu privire la producția zilnică de 
lapte : „Zambilica.", mai 1962 : 3 litri de 
lapte ; mai 1963 18 litri de lapte. „Ol­
teanca", mai 1962 : 2 litri de lapte; 
mai 1963 : 16 litri de lapte. „Cuca", 
mai 1962 : 1,5 litri de lapte; mai 1963 :

WASHINGTON. — Agențiile occidenta­
le de presă anunță că în ultimele săptă­
mîni pe piața internă din S.U.A. se ma­
nifestă o creștere vertiginoasă a prețului 
zahărului. „După gospodine, transmite a- 
genția France Presse, Congresul Statelor 
Unite și-a arătat îngrijorarea față de creș­
terea prețului zahărului și a hotărit să 
deschid o anchetă în această privință". 
Amintind despre „tensiunea provocată în 
magazine de această nouă criză, agenția 
subliniază că la Washington prețul zahă­
rului a sporit cu peste 70 la sută în de­
curs de șase luni. „Acesta — scrie agen­
ția — este cel mai mare preț înregistrat 
în S.U.A. în ultimii 40 de ani". Referin- 
du-se la cauzele care au determinat creș­
terea prețului zahărului, comentatorii a- 
gențiilor de presă relevă lipsa de zahăr 
care începe să se resimtă pe piafa nord- 
americană datorită. în primul rind, rupe­
rii relațiilor comerciale dintre S.U.A. și 
Cuba, țara care era principala furnizoa­
re de zahăr a Statelor Unite.

€um a fost primit Strauss 
la Tel Aviv

TEL AVTV 28 (Agerpres). — La in­
vitația primului ministru al Izraelului, 
Ben Guribn, la 27 mai, a sosit la Tel ’ 
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16 litri de lapte... 
Sînt cifre pline de 
semnificație. Re­
cent, cele 12 vaci 
îngrijite timp de un 
an la Florești au 
luat drumul gospo­
dăriilor colective din

care au provenit. Noile producții pe 
care le dau acestea reprezintă o vie 
mărturie de îmbinare a metodelor 
avansate de creștere a animalelor cu 
hărnicia și priceperea îngrijitorilor.

Dar înainte de a încheia aceste rin- 
duri, se cuvine :ă mat spunem ceva : 
numele lui Marin Tănase a făcut de mult 
ocolul întregii regiuni. Ziarele, cinema­
tografia i-au răspîndit experiența. Vizi­
tele colectiviștilor la ferma din Flo­
rești l-au pus în legătură cu numeroși 
alți îngrijitori. Și iată că acum ute- 
mistul Nicolae Praf, îngrijitor la colec­
tiva din comuna Gheorghe Doja, a luat 
și el în primire, după inițiativa mulgă­
torului din Florești, un lot de 10 vaci 
cu producții slabe; la Slobozia Nouă, 
îngrijitorul Panait Bordei răspunde și el 
de alte- 12 „Porumbițe" ; în Chiriacu, 
colectivistul Gheorghe Mavrodineanu, 
urmînd exemplul lui Marin Tănase, a 
reușit ca în numai 6 săptămîni să du­
bleze producțiile de lapte la lotul de 
vaci pe care-l are în primire... Sînt 
fapte care dovedesc că inițiativele în­
drăznețe prind aripi, că școala crescă­
torilor de vite de la Florești a devenit 
un bun al colectiviștilor din regiunea 
București. Căci în prezent cele 1 500 de 
surate ale „Porumbiței" îngrijite după 
metodele lui Marin Tănase în 120 de 
gospodării colective, dau producții din 
ce în ce mai mari.

VIOREL LUPU

Aviv fostul ministru de război al 
R. F. Germane, F. J. Strauss. El a fost 
primit la aeroport de oficialități iz- 
raeliene. Corespondentul agenției Fran­
ce Presse relatează că atît la aeroport 
cît și în diverse puncte ale capitalei au 
fost aduse importante forțe polițienești 

Strauss era așteptat la Tel Aviv încă 
din 25 mai. Sute de cetățeni din diverse 
orașe ale țării au sosit la aeroport în 
seara zilei de 26 mai unde au așteptat 
peste 10 ore sosirea lui Strauss. Ei 
purtau pancarte pe care era scris 
„Strauss cară-te acasă", „Prietenul lui 
Gloke și al Iui Speidel nu are ce căuta 
în Izrael", „N-am uitat crimele fasciș­
tilor", „Dușmanii păcii sînt dușmanii 
noștri".

Data acestei nepopulare vizite, rela­
tează ziarul „Ediot Ahronot", a fost 
însă schimbată tocmai pentru a evita 
demonstrațiile de protest. Cu toate 
acestea, de mai multe zile, și chiar din 
momentul anunțării vizitei lui Strauss, 
în întreaga țară a început mișcarea de 
protest.

Mitinguri de protest la care au luat 
parte mii de cetățeni au avut loc la 
Tel Aviv, Haifa, Ierusalim și în alte 
orașe. La Tel Aviv demonstrația a fost 
împrăștiată de forțele polițienești care 
i-au atacat pe participanți cu bastoane 
de cauciuc. Au fost operate arestări în 
toate orașele în care au avut loc ase­
menea manifestații.

Cercetările pentru găsirea 
epavei submarinului „Thrcslicr*

NEW YORK 28 (Agerpres). — A- 
genția Associated Press relatează 
că unul din vasele care participă la 
cercetările în vederea stabilirii lo­
cului exact în care s-a scufundat la 
10 aprilie submarinul atomic ame­
rican „Thresher" avînd la bord 129 
de persoane, a obținut un nou set 
de fotografii reprezentînd bucăți de 
metal, hîrtie, sîrmă și obiecte me­
talice pe fundul oceanului. După 
cum se știe, s-au mai obțiriut foto­
grafii ale unor rămășițe de navă pe 
fundul oceanului, acum aproximativ 
două săptămîni. Ambele seturi de 
fotografii au foăt obținute 
regiune cu o suprafață de 
yarzi.

Citînd surse ale forțelor 
agenția menționează că fotografiile 
„nu verifică dacă aceste rămășițe 
provin, intr-adevăr, de la subma­
rinul „Thresher", totuși ele ar fur­
niza ceea ce „se crede a fi cea mai 
bună cheie spre rezolvarea dispari­
ției submarinului". Din aceleași surse 
se comunică că săptămîna aceasta 
unitățile cte ’‘cerc'etare vor 
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Campionatele europene de box

MOSCOVA (Agerpres). — Aseară, 
Palatul Sporturilor din Moscova a 
fost plin pînă la refuz. Peste 18.000 
de spectatori au fost prezenți la cea 
de-a 4-a reuniune a campionatelor 
europene de box, care a programat 
primele meciuri la categoriile „ușoa­
ră" și „grea’’. Dacă întîlnirile „ușo­
rilor" au fost deosebit de spectacu­
loase, în schimb, 
lor” lupta a fost 
european. la cat. 
mins (U.R.S.S.) a 
puncte în fața
Iosif Mihalik. Jerzy kulej a obținut 
prima victorie a echipei poloneze, 
învingîndu-1 prin k.o. pe Ruhl (R.D. 
Germană). Un candidat serios la titlu 
se anunță și scoțianul McTaggart, 
învingătorul finlandezului Berlo.

Favoriții au cîștigat înainte de li­
mită în întilfiirile de la cat. grea. 
Campionul european Andrei Abra­
mov (U.R.S.S.) a cîștigat prin descali­
ficarea în rundul doi în fața maghia-

Ș t
• Vineri, sîmbătă și duminică pe te­

renurile clubului Progresul din Capi­
tală se va desfășura Întîlnirea de tenis 
dintre echipele R. P. Romîne și Africii 
de sud în cadrul „Cupei Davis".

• Întîlnirea internațională de fotbal 
dintre echipele de tineret ale R. P. 
Romîne și Angliei se va desfășura du­
minică de la orele 17,30 pe stadionul

în meciurile „grei- 
inegală. Campionul 
ușoară, Alois Tu- 

repurtat victoria la 
campionului nostru

r

schimbulrului Budiay, care a evitat 
de lovituri, comițînd numeroase ob­
strucții- Italianul Dante Can.e a ob­
ținut decizia prin rănire în ultimă 
repriză în întîlnirea cu englezul 
Hobbs, iar Huber (R.F.G.) a dispus 
prin inferioritate în prima repriză de 
austriacul Kovbauer.

Pînă în prezent, evoluția boxerilor 
noștri este satisfăcătoare. După re­
dutabila echipă a U.R.S.S., reprezen­
tativa noastră are cel mai mare nu­
măr de boxeri calificați în sferturile 
de finală : 8 (C. Ciucă, N. Puiu, A. 
Olteanu, V. Mîrza, V. Badea, 1. Monea, 
Șt. Cojan și V. Mariuțan). Astăzi urcă 
în ring și tînărul nostru reprezentant 
la cat. semiușoară Florea Pătrașcu, 
care va încrucișa mănușile cu ita­
lianul Sabri. Cu reuniunea de astă- 
seară se încheie „optimile de fina­
lă". De joi, amatorii de sport din 
Moscova vor urmări sferturile de 
finală, care vor desemna semifina- 
liștii la cele 10 categorii.

i r I
„23 August" din Capitală. în deschi­
dere, jocul de juniori: Rapid-Dinamo.

• Un grup de 9 parașutiști sovie­
tici, conduși de Alexei Huhrin a 
realizat o medie de aterizare de 
5,25 m într-un salt combinat de la 
înălțimea de 600 m. Acest rezultat 
este superior cu 5 m recordului 
mondial oficial.
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Lansarea cu succes a unor variante 
perfecționate de rachete sovietice 

purtătoare de obiecte cosmice
’ MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS 
transmite : între 18 și 25 mai, în 
Uniunea Sovietică au fost lansate cu 
succes variante perfecționate de rache­
te purtătoare de obiecte cosmice în 
regiunea părții centrale a Oceanului 
Pacific la o distanță de peste 12.000 
de km. Zborul rachetelor și funcția; 
narea, tuturor treptelor s-au desfășurat 
îiv conformitate, cu programul stabilit. 
Penultimele trepte ale rachetelor pur­
tătoare au atins suprafața apei în re­
giunea stabilită, cu o mare precizie.

Lansarea cu succes a rachetelor pur­
tătoare perfecționate asigură dezvol­
tarea continuă a științei sovietice în 
domeniul cuceririi spațiului cosmic și 
al studierii planetelor sistemului solar.

în legătură cu rezultatele bune ale 
experiențelor, Agenția TASS este îm­
puternicită să declare că, începînd de 
la 28 mai, prima., regiune situată în­
tre coordonatele menționate în comu­
nicatul TASS din 12 mai 1963, este 
liberă pentru navigație și. zborul avi­
oanelor.

Cereri pentru acordarea
■■ .. .. .
CAIRQ 28 (Agetprps). Misiunea 

specială a . O.N.U. însărcinată de Co- 
rtr^tetul Special- al. O.N.U: pentru exart 
minarea problemei aplicării Declarației 
oii privire la- acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale , eu stu­
dierea situației din Aden, și,-a înche­
iat la 27 mai vizita la Cairo.
„La Cairo, membrii misiunii O.N.U. 

s-au întîlnit cu refugiați politici, ziariști,
n •> • • ■v ■

independenței Adenului
studenți și lideri ai unor organizații și 
partide din Aderi. Ei au primit, de ase­
menea, scrisori din partea unor perso­
nalități din Aden. Absolut toți au cerut 
acordarea independenței, s-au pronun­
țat împotriva federației arabici de sud 
creată de colonialiști.

La 28 mai, misiunea specială a OJsl.U. 
a plecat la Sanaa,* capitala Yemenului.

• Miercuri 29 mai 1963 — nr. 5790
■"WS"!1»™Ml ............ ...................... ..

Lucrările Comitetului celor 18 state
pentru dezarmare

Cuvîntarca reprezentantului 11. P. Romîne

regiunea Mă- 
declarată zonă

Raport prezentai 
de U Thant Consiliului 

de Securitate

> ■. ■ <r ■- ’ •
ATENA 28 (Agerptes). Populația A- 

tenei a făcut o ’gr'â'ridfdăsă demonstra­
ție- în favoarea democrației, împotriva 
războiului și fascismului cu prilejul fu­
neraliilor deputatului grec Grigo­
rios ' Lambrakis, vicepreședintele Co­
mitetului grec pentru destinderea in­
ternațională și pace, care a încetat din 
viață în urma unui atac huliganic în 
momentul cînd pleca de la un miting 
al partizanilor păcii care a avut loc la 
Salonic. După cum transmite agenția 
Reuter, în momentul cînd sicriul a fost 
scos" din catedrala din Atena, 20.000 
de atenieni, aflați în piața din fața ca­
tedralei, au scandat: „Pace, pace !“, 
„Democrației", „Să nu mai curgă 
singe". Pe o lungime de 10 km sute 
de mii de oameni îndoliați, din Atena, 
Pireu și alte orașe și sate ale Gre­
ciei, au format un coridor viu prin care 
timp de două ore și jumătate s-a în­
dreptat spre cimitir cortegiul funebru 
fbrmat din alte zeci de mii de atenieni. 
Pe o pancartă enormă se putea citi : 
„Pedepsiți pe criminali", iar numeroși 
țineri purtau pancarte pe care era scris: 
„Democrație !", „Fascismul nu 
ce !" și, chemări la interzicerea 
pucleare.

★

va tre- 
armelor

Opinia, ’ATENA 28 (Agerpres).
publică din numeroase țări și-a exprimat 
regretul față de moartea lui Grigorios 
Lambrakis, survenită în urma unui aten­
tat condamnabil. Personalități și orga­
nizații politice din diferite țări au a- 
dresat mesaje Comitetului grec pentru 
tfestindefea internațională și pace și te­
legrame de protest guvernului și parla­
mentului grec.
'Știrea morții eminentului luptător 
pentru pace a provocat un profund re­
gret la București, unde participanții la 
bea de-a IlI-a Întîlnire a reprezentan­
ților Comitetelor de Colaborare' Balca­
nică au adresat o telegramă Mișcării 
elene pentru înțelegere balcanică și 
Comitetului grec pentru destinderea 
internațională și pace.

„Moartea lui Grigorios Lambrakis 
constituie o mare pierdere pentru miș­
carea pentru pace greacă, pentru toate 
forțele iubitoare de pace — se spune 
în telegrama adresată de John Bernal, 
președintele executiv al Consiliului Mon­
dial al Păcii. In telegramă se arată 
fcă Prezidiul Consiliului Mondial al 
Păcii a hotărit să decoreze post-mortem 
pe Grigorios Lambrakis cu Medalia de 
atu a păcii.
'lAlte telegrame au fost trimise de

La funerarii au participat membri 
ai Parlamentului grec, lideri a diferite­
lor partide politice, vicepreședintele 
Federației Mondiale a luptătorilor din 
rezistență, Wilhelm Steiner, reprezen­
tanți ai parlamentelor din Anglia, Ita­
lia și Franța, precum și un mare nu­
măr de alte personalități din Grecia și 
din străinătate.

★

în Grecia au continuat mitingurile și 
demonstrațiile antifasciste. Aflînd despre 
moartea lui Lambrakis un grup de 
tineri a străbătut străzile Salonicului 
purtînd steaguri de doliu. Autoritățile 
au întreprins măsuri împotriva acelora 
care se pronunță în apărarea democra­
ției. Au fost interzise orice adunări sub 
cerul liber. între antifasciști și poliție 
s-au produs ciocniri. Zeci de cetățeni 
au fost răniți.

★

Ziarele grecești și agențiile de 
presă anunță că la 27 mai neofasciș­
tii au încercat să asasineze princi­
palul martor al acuzării, avocatul din 
Salonic, care a fost de față la atacul 
comis de bandiții fasciști împotriva 
lui Lambrakis. Martorul acuzării este 
grav rănii.

★

Ligii britanice pentru de- 
Grecia, D. Pritt, Comisia

Președintele 
mocrație în 
internațională pentru amnistie și respec­
tarea drepturilor omului în Grecia și 
alții.

GENEVA 28 (Agerpres). — în șe­
dința din 27 mai a Comitetului ce­
lor 18 state pentru dezarmare de la 
Geneva în cadrul căreia a fost dis­
cutată problema încetării experien­
țelor nucleare, reprezentantul 
U.R.S.S. a dat citire notei adresate 
de guvernul sovietic guvernului 
S.U.A. în legătură cu staționarea în 
regiunea Mării Mediterane a sub­
marinelor atomice americane do­
tate cu rachete „Polaris".

Reprezentanții Bulgariei și Ceho­
slovaciei, care au luat cuvîntul la 
ședință, au sprijinit propunerea gu­
vernului sovietic ca 
fii Mediterane să fie 
denuclearizată.

Luînd cuvîntul
R.P.R., George Macovescu, a sub­
liniat că urmărind crearea unei 
zone denuclearizate într-o regiune 
de mare însemnătate pentru menți­
nerea păcii și securității internațio­
nale, inițiativa guvernului sovietic 
este de natură să promoveze într-o 
măsură însemnată cauza păcii și 
securității internaționale, cauza de­
zarmării.

în politica sa externă, guvernul 
romîn se călăuzește în mod stator­
nic de convingerea că este de da­
toria sa, ca și a tuturor guverne­
lor pătrunse de simțul răspunderii 
pentru soarta propriilor popoare, de 
a milita pentru rezolvarea marilor 
probleme internaționale pe cale paș­
nică, de a acționa pentru înfăptuirea 
dezarmării generale și totale, pen­
tru eliberarea omenirii de coșmarul 
pericolului nuclear.

Guvernul R.P. Romîne își aduce 
contribuția sa la rezolvarea proble­
melor internaționale majore ale 
prezentului, acționînd pentru sta-

reprezentantul

torniețrea unui climat favorabil so­
luționării lor atît în zona geografică 
din care face parte cît și în lumea 
întreagă.

încă din 1957 R.P. Romînă a pro­
pus realizarea unei înțelegeri bal­
canice. Transformarea Balcanilor 
într-o zonă a păcii și colaborării, 
fără arme nucleare și rachete ar fi 
în interesul tuturor popoarelor din 
această regiune geografică și ar pre­
zenta un aport însemnat la destin­
derea internațională.

Cerințele de bază ale vieții in­
ternaționale actuale impun mai 
mult ca oricînd ca relațiile dintre 
state să fie întemeiate pe princi­
piile păcii și prieteniei 
poare, pe principiile 
pașnice. Noua inițiativă sovietică, 
care ne-a fost supusă astăzi, răs­
punde întrutotul acestei cerințe a 
contemporaneității.

în continuare reprezentantul 
R.P.R., combătînd afirmațiile S.U.A. 
și Angliei, care au încercat să mi­
nimalizeze 
sovietice, a declarat:

„Ceea ce 
fața noastră este o măsură concretă, 
menită să ne ajute să ajungem la 
eliminarea pericolului nuclear. De­
legația R.P. Romîne găsește bineve­
nită propunerea guvernului Uniunii 
Sovietice privind declararea re­
giunii mediteraniene ca o zonă de- 
nuclearizată și înțelege să-i acorde 
întregul său sprijin".

Delegatul 
necesitatea 
nucleare, și 
tele, poziția 
care continuă 
cînd acest 
menținerii echilibrului de forțe.

între po- 
coexistenței

importanța propunerii

avem în realitate în

brazilian a subliniat 
încetării experiențelor 
a criticat, printre al- 

puterilor occidentale 
experiențele justifi-

lucru prin necesitatea

Dezbaterile din Camera Comunelor
LONDRA 28 (Agerpres). — La 28 

mai, membri laburiști ai parlamen­
tului englez au cerut în Camera Co­
munelor ca guvernul să dea dovadă 
de inițiativă și să contribuie la în­
cheierea acordului privind interzice­
rea experiențelor cu arma nucleară.

Laburistul Henderson a declarat 
că guvernele Angliei și S.U.A. tre-

Guantanamo
NEW YORK 28 (Agerpres). Din ini­

țiativa „Comitetului partizanilor acțiu­
nilor neviolente împotriva armei nucle­
are'', din S.U.A., și a „Comitetului ce­
lor 100“, din Canada, un grup de 25 
de curajoși luptători pentru pace din 
S.U.A. și Canada au plecat la 24 măi 
din provincia Quebec fCanada) într-un 
marș care va continua în Statele Unite 
și în Cuba și se va termina la baza 
militară a S.U.A. de la Guantanamo 
(Cuba). în prezent, participantă la 
marș se află în drum spre Montreal. 
Ei poartă steaguri și panouri prin care 
îndeamnă la întărirea păcii în întreaga 
lume și îndeosebi în regiunea 
Caraibilor. în cursul întregului 
participant» la această acțiune pen­
tru pace vor cere să se ia măsuri

scopul întăririi păcii, 
rea experiențelor cu 
dezarmarea generală

inclusiv interzice- 
arma nucleară și 
și totală.

buie să accepte neîntîrziat încheie­
rea acordului privind interzicerea 
experiențelor nucleare în atmosferă 
și sub apă.

Laburistul Michael Foot a propus, 
de asemenea, guvernului să formule­
ze propuneri proprii. Un alt laburist, 
Frank Allaun, a reproșat guvernului 
că acesta să teme să acționeze inde­
pendent.

Răspunzînd la interpelările mem­
brilor Camerei Comunelor, primul 
ministru Macmillan a căutat să con­
vingă că guvernul englez „folosește 
toate mijloacele posibile în vederea 
realizării unui acord” cu privire la 
interzicerea experiențelor cu arma 
nucleară.

NEW YORK 28 (Agerpres). - La 28 
mai, secretarul general al O.N.U., U 
Thant a adresat un raport Consiliului 
de Securitate în care anunță că guver­
nele Republicii Arabe Unite, Arabiei Sa- 
udite și Republicii Yemen au confirmat 
reprezentantului special al O.N.U., gene­
ralul Van Horn că au acceptat termenii 
unui acord cu plivire la „dezangajare" 
pentru a pune capăt crizei create în 
toamna anului trecut ca urmare a răs­
turnării regimului monarhic din Yemen.

în raport se subliniază că O.N.U. va 
trimite peste cîteva zile în această re­
giune primele efective ale unei misiuni 
de observatori alcătuită din aproximativ 
200 de persoane pentru a supraveghea 
respectarea acordului. Acești observatori 
vor avea la dispoziție avioane și elicop­
tere, personal sanitar și de transmisiuni. 
Se prevede, arată raportul, ca această 
misiune să rămină în Yemen aproxima­
tiv patru luni. în ce privește cheltuielile 
legate de prezența misiunii de observa­
tori, U Thant a indicat că sînt în curs 
tratative cu guvernele R.A.U. și Arabiei 
Saudite.

Catastrofă In gara Lisabona
La gara din Lisabona s-a produs o 

catastrofă. în timp ce numeroși călători 
așteptau pe peronul gării, plafonul de be­
ton armat a cărui suprafață era de circa 
200 m.p., s-a prăbușit. Numărul victime­
lor care au fost scoase de sub dărîmături 
se ridică, potrivit ultimelor știri, la 38 de 
morii și 38 de răniți. (F.P.).

0 sentință a Tribunalului
WASHINGTON 28 (Agerpres). — 

Roadele luptei pentru drepturi a 
populației de culoare din Statele 
Unite se înmulțesc. Agențiile occi­
dentale de presă, relatează în legă­
tură cu aceasta că, la 27 mai, Tribu­
nalul Suprem al S.U.A. a dat o sen­
tință într-o acțiune judiciară in­
tentată de 11 negri din orașul Mem­
phis (statul Tennessee), prin care or­
donă lichidarea imediată a segrega­
ției rasiale în toate parcurile, bi­
bliotecile și muzeele din acest oraș. 
„Această nouă jurisprudență a ce­
lui mai înalt tribunal din ierarhia 
judiciară americană — scrie agenția

★

WASHINGTON 28 (Agerpres). — 
în cadrul unei conferințe referitoare la 
problemele politicii externe, organiza­
tă la Departamentul de Stat al S.U.A., 
pentru reprezentanții organizațiilor a- 
mericane neguvernamentale, Dean 
Rusk, secretarul de stat al S.U.A., s-a 
referit la problemele discriminării ra­
siale în această țară.

Mării 
marș
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ș Rezultatele alegerilor din Kenya — î 

s o înfrîngere a colonialiștilor l 
I I
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”La 27 mai, în 
K’enya s-au înche- 
jat alegerile gene­
rale, în tirma că­
rora vor fi alcă­
tuite organele lo- 
pale ale puterii 
centrale și locale 
ale acestei țări. 
Potrivit rezultate­
lor .preliminare publicate Ia Nai­
robi — capitala: tării — învin­
gător a ieșit Partidul Upi.unea Na­
țională Africană din ‘ Kenya 
(K.A.N.U.), condus’de erbul ’Ke'h'ybi. 
Jomo Kenyatta, care a "obțihut’fhâ'- 
joritatea locurilor în Camera repre­
zentanților. La 28 mai Malcolm Mac­
donald. guvernatorul englez al Ke-j' 
nyei. l-a însărcinat pe Jomo Kenyattă . 
să formeze noul guvern.

Așa cum a fost anuntat^iruiirma . 
acestor alegeri Kenya urmează să 
dobîndească ..autoadministrarea in- 
tgpnă".. Totuși, si dună această eta­
pă Kenya nu-si va dobîndi încă in 
dependenta. Acest lucru reiese cît 
se..poate de limpede din însăsi con­
stituția provizorie ne baza căreia se 
va guverna Kenya după alegeri — 
constituție publicată, luna 
de autoritățile 
prevederilor ei, 
să. fie condusă 
englez, care, ca
va hotărî în principalele probleme 
ale țării. între altele, el va trasa 
linia politicii externe și va dispune 
în problemele apărării și siguranței

1 interne a statului, inclusiv dreptul 
ffe â decreta „starea excepțională", 
în nici una dintre aceste importante 
probleme, el nu va fi obligat să se 
consulte cu guvernul local și nici 
măcar cu primul ministru. „Consti­
tuția" prevede, de altfel, că guver­
natorul are dreptul de a stabili 
sfera de activitate a miniștrilor, 
care vor îndeplini. în același timp, 
șj. funcția de ...consilieri ai acestuia, 
în ceea ce Drivește drentul de a 
elabora legi, acesta va aoartine. în

trecută, 
coloniale. Potrivit 
Kenya va continua 
de un guvernator 

și pînă în prezent.

continuare, guvernului englez. Su­
gestiv este și faptul că în constitu­
ția provizorie nu este nici măcar 
amintit vreun termen concret pri­
vitor la acordarea independentei 
ffehyei.

Alegerile generale, ca și alcătui­
rea. pe baza lor, a organelor pute- 

!Ljrii centralei locale ale Ketiyei. au, 
,lotuși, o '‘importantă^. semnificație 
politică. Ele demonstrează că. sub 
■presiunea tot. mai’ puternică a
luptei pentru independentă a 
poporului kenyan. ca și a mișcării 
de eliberare națională din. celelalte 
țări ale continentului african, colo­
nialiștii au fost siliți să -facă anu­
mite concesii. Este astfel 
că. după ce la alegerile 
1961 partidul lui 
(K.A.N.U) a înregistrat o
re victorie, obtinînd 80 la sută din 
voturi. în martie 1962. la conferința 
de la Londra în problema viitorului 
Kenyei, autoritățile coloniale au 
fost nevoite să accepte formarea 
unui guvern de coaliție cu partici­
parea reprezentanților celor două 
principale partide politice din țară 
— K.A.N.U. și K.A.D.U. (Partidul 
Uniunea Democratică Africană din
Kenya), care au guvernat 
aceste alegeri.

Semnificația politică a 
lor alegerilor reiese și din 
în fața eșecului metodei
nilor fățișe, autoritățile coloniale au 
mizat pe scindarea mișcării de eli­
berare națională și pe aducerea 
la putere a grupurilor care favori­
zează neocolonialismul. Este cunos­
cută. în această privință, strădania 
de a învrăjbi și a crea o prăpastie

cunoscut 
din , anul 
Kenyatta 

răsunătoa-

70.000 de muncitori constructori și 40.000 de muncitori agricoli din Italia au 
declarat grevă pentru a cere satisfacerea revendicărilor lor profesionale. în ima­
ginea de mai sus putem vedea un aspect din timpul demonstrației muncitorilor 

constructori care s-a desfășurat într-o piață din Roma

Delegația Marii Adunări Naționale a R. P. 
vizitat U. R. S. S. a plecat sprecare a
28 corespondentul A-MOSCOVA 

gerpres transmite : Timp de două săp- 
tămîni, delegația Marii Adunări Na­
ționale a R. P. Romîne, condusă de 
acad. Athanase Joja, membru al C.C. 
al P.M.R., membru al Consiliului de 
Stat al R. P. Romîne, a vizitat Uni­
unea Sovietică la invitația Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.

Marti seara, delegația Marii Adu­
nări Naționale a R. P. Romîne a pă­
răsit Moscova, plecînd spre patrie.

Suprem al S. U. A.
France Presse — poate avea conse­
cințe importante în campania • pe 
care o duc în prezent negrii din A- 
merica pentru a obține egalitatea 
între rase în toate locurile publice", 

în aceeași zi, Tribunalul Suprem 
al S.U.A. a respins cererea înain­
tată de guvernatorul rasist al sta­
tului Alabama, George Wallace, 
pentru retragerea trupelor federale 
trimise în regiunea orașului Birmin­
gham, ca urmare a incidentelor care 
au avut loc aici. Referindu-se la a- 
ceastă hotărîre.
Presse subliniază că „negrii au ob­
ținut o nouă victorie".

agenția France

*

Dună cum relatează agenția Asso­
ciated Press, referindu-se la situația 
creată în S.U.A. în legătură cu pto- 
blemele rasiale, Rusk a declarat : „Sînt 
de părere că noi toți trebuie să recu­
noaștem că această țară se află în 
prezent în fața celei mai grave pro­
bleme cu care a avut de-a face din 
anul 1865 (perioada războiului de se­
cesiune — n.r.) și această problemă 
afectează profund relațiilor noastre 
externe". El a subliniat că în S.U.A. 
eforturile pentru sprijinirea marii cau­
ze a libertății se desfășoară „șchiopă- 
tînd".

„Nu trebuie însă, a spus el, să 
subapreciem dificultățile pe care aces­
te probleme ni le provoacă în ajte 
părți ale lumii și în special în promo­
varea relațiilor noastre externe aici, în 
capitala noastră".

Romine
patrie
fost pre-Pe peronul gării Kiev au

zenti tovarășii: V. Kozlov, vicepre­
ședinte al Prezidiului Sovietului Su­
prem al U.R.S.S., 1. Spiridonov, pre­
ședintele Sovietului Uniunii, l. Peiye, 
președintele Sovietului Naționalități­
lor, M. Gheorgadze, secretar al Pre­
zidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
N. Firiubin, locțiitor al ministrului 
afacerilor externe al U.R.S.S., nume­
roși deputati ai Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

Au fost prezenti N. Guină, amba­
sadorul R. P. Romine la Moscova, și 
membrii ambasadei.

-—O-----

Expoziție de pictură 
și sculptură romirteased 

la Viena
VIENA 28. — Corespondentul A- 

gerpres, St. Deju. transmite : La 28 
mai s-a deschis la „Kunstlerhauș", 
în cadrul Săptămânilor festive ale 
Vienei, expoziția de pictură și sculp­
tură romînească. In cele șapte săli 
puse la dispoziție sînt expuse lucrări 
ale pictorului Alexandru Clucurăn- 
cu, maestru emerit 'al artei,‘ ale 
sculptorului Boris Caragea, artist al 
poporului, precum și cinci lucrări 
ale lui Constantin Brîncuși.

După cuvîntul de deschidere al 
directorului „Kunstlerhaus“-ului, 
prof. Alfons Riedel, artistul poporu­
lui Boris Caragea a adus salutul ar­
tiștilor plastici din R. P. Romînă 
colegilor din Austria. Ministrul 
R. P. Romîne la Viena, Mircea O- 
cheană, a mulțumit pentru con­
cursul acordat cu ocazia organizării 
expoziției. Apoi persoanele prezente 
printre care se aflau oficialități ale 
Ministerului de Externe, și ale Mi­
nisterului învățământului. pictori, 
sculptori, graficieni și alte perso­
nalități ale vieții culturale și artis­
tice din Austria, precum și membri 
ai corpului diplomatic acreditați la 
Viena au vizitat, expoziția. Operele 
artiștilor români se bucură .de o 
largă apreciere-

etteoa vinduvi

pînă la

rezultate- 
faptul că 
represiu-

de netrecut între principalele par­
tide ale țării și, în primul rînd, în­
tre K.A.N.U. și K.A.D.U. în cursul 
campaniei electorale și în zilele ale­
gerilor aceste strădanii s-au oglin­
dit în numeroase incidente provoca­
te între grupuri partizane ale aces­
tor partide.

Concomitent cu încercarea de a 
da o amploare maximă divergențe­
lor dintre partide, colonialiștii de­
pun eforturi pentru a întări poziția 
elementelor reacționare din cadrul 
K.A.D.U. și Partidului popular afri­
can, elemente care se situează pe 
linia' unor mari concesii față de ad­
ministrația colonială.

Autoritățile coloniale au depus 
eforturi considerabile pentru a pune 
cît mai multe bete în, roate parti­
dului K.A.N.U. Fixarea și delimita­
rea circumscripțiilor electorale a 
fost în așa fel făcută. îneît să avan­
tajeze în mod considerabil .partidul 
K.A.D.U.' Edificator. în această pri­
vință. este următorul exemplu : în 
Provincia Nyaza. unde este prepon­
derentă influența K.A.N.U.. cele 
565.000 de persoane cu drept de vot 
urmau să aleagă 20 de candidați 
pentru Camera reprezentanților. în 
timp ce cei 420.000 de alegători din 
provincia Rift Valley, unde domi­
nantă este influenta K.A.D.U.. ur­
mau să trimită în acest organ 22 de 
deputati.

în activitatea împotriva K.A.N.U.. 
colonialiștii englezi au primit 
însemnat 
diplomats 
rînd. din 
sulatului 
desfășurat o intensă propagandă 
împotriva candidatilor acestui 
partid — fapt ce a delerminat con-

programului 
care vine în 
telurile lor 
în timp ce 
și el acorda­

ră

ime- 
pro-

Pe 
stat

ducerea lui să cea­
ră încetarea ames­
tecului străin în 
campania electo­
rală din Kenya.
Colonialiștilor nu 

le este de loc pe 
plac K.A.N.U. nu­
mai și numai dato­
rită 
său, 

totală contradicție cu 
neocolonialiste. Astfel. 
K.A.D.U.. deși dorește
rea independentei, este dispus 
facă. în schimb, unele concesii colo­
nialiștilor. K.A.N.U. se pronunță 
ferm pentru o independență 
diată și totală K.A.D.U. are 
nunțate tendințe regionaliste, 
cînd K.A.N.U. preconizează un
centralizat, cu un regim constituțio­
nal republican; K.A.D.U. susține 
așa-numita „inițiativă particulară". 
K.A.N.U este adeptul unui strict 
control din partea guvernului asu­
pra economiei: K.A.D.U. se cram­
ponează de modul de producție 
existent. în vreme ce K.A.N.U. re­
comandă introducerea sistemului 
cooperatist, atît în industrie, cît și 
în agricultură : K.A.D.U. este parti­
zanul menținerii bazelor militare 
străine pe teritoriul Kenyei. în timp 
ce K.A.N.U. cere cu hotărîre lichi­
darea lor. proclamînd în mod so­
lemn o politică de neaderare la blo­
curile șl pactele militare, de cola­
borare cu toate țările independente 
din Africa și din întreaga lume, de 
sprijinire activă a mișcării panafri-
cane 
nală 
încă

Se
alegerile din 
importantă înfrîngere pentru 
nialism. la numai 24 de ore după ce, 
de la tribuna conferinței de la Addis 
Abeba a fost proclamată încă o 
dată necesitatea lichidării depline 
si urgente a tuturor lanțurilor ru­
șinosului sistem colonial.

Graficul de mai sus apărut în 
ziarul marii burghezii vest- 
germane ,,Die Welt" sub 

titlul: „Cel mai mult au crescut 
prețurile de consum" arată crește­
rea continuă înregistrată de costul 
vieții într-o serie de țări capita­
liste — R.F.G., Italia, Olanda,
Franța și S.U.A. în perioada a- 
nilor 1958—1962.

Luînd ca bază nivelul costului 
vieții în anul 1958 —- considerat 
100 — graticul arată că acesta a 
crescut pînă în anul 1962 : în Re­
publica Federală Germană cu 9 
la sută. în Italia, tot cu 9 la sută, 
în Olanda cu 8 la sută, în Franța 
cu 19 la sută și în S.U.A. cu 5 la 
sută.

După cum reiese din diferite sta­
tistici, costul vieții a continuat să 
crească mai departe în țările ca­
pitaliste din occident și în lunile 
anului curent. De pildă, numai în 
S.U.A. după cum arălau cifrele 
„Biroului statisticilor de muncă" 
publicate de presa americană, pre­
țurile de consum înregistraseră în 
martie a.c. o creștere de 1,2 față 
de nivelul aceleeași luni a anului 
1962.

LONDRA 28 (Agerpres). — La 27 
mai în sala Teatrului „Hammer" din 
Londra a avut loc o seară închinată 
Teatrului de păpuși romînesc, orga­
nizată de Asociația de prietenie 
Anglja.— Romînia. Cu acest prilej, 
directoarea Teatrului de marionete 
„Țăndărică" din 
reta Ni cui eseu, a 1 
zările teatrelor 
R. P. Romînă. Au I 
filmele : „Festival 
teatrelor de păpuși", „Punguța cu doi 
bani", „Metamorfoze" și „Ancora",

Expunerea precum și filmele pre­
zentate s-au bucurat de un deosebit 
succes. Specialiștii ca și publicul 
prezent în sală au apreciat în mod 
deosebit înalta măiestrie a păpușari­
lor romîni.
• Consiliul municipal din orașul Port­

land (statul Oregon), cu o populație de 
370.000 de oameni, a hbtărit să anuleze 
programul său de construcții de „adăpos­
turi atomice, considertndu-le nefolositoare". 
Este interesant să amintim că Portlandul 
a fost primul oraș din Statele Unite care 
a construit așa-zisul „centru operativ sub­
teran al apărării civile" 
treburile orășenești în 
termonuclear. (Ag.).
• Luni a încetat din .. __

re de Lisabona, Aquilino Ribeiro, unul 
dintre cei mai mari scriitori portughezi 
contemporani, si nnul din fruntașii mișcă-

București Marga- 
vorbit despre reali- 

de păpuși din 
fost prezentate apoi 

I international al

menit să dirijeze 
cazul unui război

viață. în apropie-

un 
ajutor si din partea unor 
occidentali și. în primul 
partea personalului Con- 

S.U.A. la Nairobi, care a 
: o intensă

candidatilor

și a luptei de eliberare națio- 
a popoarelor care se mai află 
sub dominația colonialismului, 
poate aprecia, în concluzie, că 

Kenya reprezintă o 
colo

E. MOLDOVEAN!!

„Ajutor" 17
BOGOTA 28 (Aqer- 

ptes). — Ignacio Mesa, 
însărcinai cu afaceri 
ad-i.nterim al Columbi­
ei în S.U.A., a luat cu- 
vînțul în cadrul ședin­
ței Camerei de comerț 
.rCeluinbia-S.U A.“, care 
a avut loc la New York. 
El a declarat că în pe­
rioada dintre anii 1946

milioane, pierderi
și 1962 Columbia a ob­
ținut anual din partea 
guvernului S.U.A. ,,un 
ajutor" în valoare de 
17 milioane dolari. în 
aceeași perioadă, dato­
rită scăderii prețurilor 
la cafea, ea a pierdut 
anual 87 milioane do­
lari.

Diplomatul columbian

87 milioane
a arătat, de asemenea, 
că dacă în anul 1955 
țăranul columbian tre­
buia — pentru a-și pu­
tea cumpăra un tractor 
american — să vîndă 
S.U.A. 73 de saci de 
cafea, acum, în acest 
scop, el trebuie să vîn­
dă S U A. 132 de saci 
de cafea.

Acțiuni «le putrioților sud-vietnamczi
SAIGON. — Agenția Associated 

Press anunță că forțele patriotice 
din Vietnamul de sud continuă să 
întreprindă noi acțiuni împotriva 
pozițiilor trupelor diemiste și așa- 
ziselor „sate strategice". în care au 
fost internați cu forța cetățeni paș-

nici sud-vietnamezi; în zilele de 25 
și 26 mai, relatează agenția, deta­
șamentele de partizani sud-vietna- 
mezi au lansat, cinci atacuri împo­
triva trupelor diemiste. Au fost 
uciși 11 militari diemiști, iar alți 9 
au fost, răniți. .

| rii democratice de opoziție împotriva re­
gimului salazarist. Printre lucrările cele 
mai cunoscute ale lui A. Ribe’ro. se numă- 
ră „Pămînturile diavolului" și „Cînd urlă 
lupii" (roman tradus în mai multe limbi, 
pentru care autoritățile salazariste i-au în- I 
scenat un proces). (Ag.) I

• La Londra au începu’, tratativele din- ț 
tre reprezentanții guvernului englez și
cei ai guvernului Rhodesiei de. sud în le­
gătură cu viitorul constitutional al acestui 
teritoriu. La. tratative iau parte R A. 
Buller, ministrul în guvernul englez însăr­
cinat cu problemele Africii centrale, 
W Field, primul ministru al Rhodesiei 
de sud. precum și o serie de consilieri 
ministeriali englez’ și sud-rhodesieni (Ag.).

• Guvernul Statelor Unite a rechemat 
pe ambasadorul său în Haiti. Ratpnond 
Thurston „pentru tonsultări" 7,iarul ..New 
York Times" consideră această hotărîre a 
S.U.A., ca mijloc de presiune asuora pre­
ședintelui hai ti an. Duvalier. (Ag.).
• Forțele navale ecuadoriene au sur­

prins în apele teritoriale ale Ecuadorului A 
cîteva nave pescărești ale S.U.A Nava 
militară ecuadoriană ..JambelF' a adu», sub 
escortă în portul Esmeraldas. numai două 
nave pescărești ale S.U.A.. celelalte nave 
izbutind să scape cu fuga. (Ag.).
• Cancelarul vest-genilan. Konrad 

nauer, luînd cuvîiihd la o adunare i parti­
dului Uniunea creștin-dernocrată. a a- 
nunț’at că președintele Franței, de Gaull?, 
va vizita Germania occidentală în zilele de 
5 și '6 iulie. ^Rentei)

• în primele patru luni ale anului cu­
rent, 11,630 de persoane an murit în acci­
dentele de circulație din S.U.A . Aceasta 
este o cifră record care der.ășește cu peste 
patru la sută cifra de la sfirșitul lui apri­
lie 1962 $• cu I la sută vechea cifra re­
cord înregistrată în primele patru Inm ale 
anului 1956. (A P.\
• Potrivit da’elor furnizate de Ministe­

rul Comerțului în Anglia a scăzut brusc în 
luna trecută producția de autoturisme. De 
obicei, lunile de primăvară sînt considera­
te ca fiind cele mai favorabile producției 
de autoturisme. Această ramură constituie 
un adevărat barometru al industriei en­
gleze constructoare de mașini, în ansam­
blu. (Ag,).

• La Singapore s-a deschis conferința 
anuală a. șefilor misiunilor diplomatice ale 
Marii Britanii din țările Extremului Orient 
și Asiei de sud-est. Diplomații englezi vor 
discuta în cadrul conferinței, probleme 
privind situația politica și economică dip 
această regiune (U.P.l.)
• Ministerul Sănătăți 

de sud a declarat 
biile sale, precum 
regiuni atinse de 
Vietnamul de sud 
cepului acestui an 
zuri de piu mă (F

Ade-

din Vietnamul 
orașul Saigon și sub’ir- 

și provincia Khanh Boa 
epidemie de ciumă In 
» ou semnalat, de la îrt- 
nnroxtmativ 100 de ca- 
P.l.
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